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Tatarescu
utazott Prágából

A román miniszierelnölc látogatása Pilsenben és Biräipnbemi. Hodzsa Milán
Pardubicéig bisérie Taiarescisll I

prága, március 25. (Rador). Tatarescu mi­
niszterelnök csütörtök délelőtt 8.40 órakor el­
utazott Brünnbe. A Wilson-pályaudvaron 
nagyszámú közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette Tatarescut, akitől a kormány tag­
jai az állomás dísztermében vettek búcsút. 
Hodzsa Müán egészen Pardubicéig kisérte cl 
a román miniszterelnököt, míg Machnik nem­
zetvédelmi miniszter és Krezsics tábornok, 
vezérkari főnök Brünnben is mellette marad­
nak.

Tegnap délelőtt Tatarescu, Glatz tábornok, 
Si’ciceanu, Cermak kormánytanácsos, Belin 
ezredes, a 45-ik Romániáról elnevezett ezred 
parancsnoka, Machnik tábornok hadügymi­
niszter, Sirovy tábornok, Eftimiu ezredes és 
még több magasrangu csehszlovák tiszt Pil- 
seabe utaztak, ahol megtekintettték a Skoda- 
gyárat. Tatarescu különösen a Románia ál­
tal rendelt ágyuk és könnyű tankok után ér- 
deklödött. A látogatás három óra hosszat j 
tartott és annak végeztével Tatarescu kitün.- \ 
tette a gyár igazgatóit. Megtekintették a hi- \ 
rés sörgyárat is, majd 17 órakor különvonat- j 
tál visszautaztak a fővárosba.

A tegnapi prágai lapok rámutatnak arra, j 
hogy Tatarescu látogatása a leghatározot- j 
ta’ob cáfolat a kisantant állítólagos válságá- j 
rój szóló rosszakaratú híresztelésekre. Tata­
rescu útja azonban nemcsak udvariassági jel­
legű volt, hanem annak konkrét eredményei 
is vannak. Tatarescurnk a. banketten mondott 
szavai valóságos politikai programot adnak. 
„A mi erőnk — hadseregünk. Egyesülve elég 
erősek vagyunk ma. és azok maradunk hol­
nap is“.

Prága, március 25. (Rador). A csehszlovák 
kormány 5.80 m hosszú, 1.50 széles, hatüléses 
motorcsónakot ajándékozott Mihály nagy­
vajdának. A csónak a legmodernebbül van 
felszerelve és rádlókészülk is van benne.

Tatarescu üzenete a csehszlovák
sajtó számára

Briinni jelentés szerint Tatarescu minisz­
terelnök a Ceteka távirati irodán keresztül a 
következő üzenetet továbbította a csehszlo­
vák sajtónak: „Kellemes kötelességet teljesí­
tek, amikor legmelegebb Köszönetemet feje­
zem ki a sajtónak és csehszlovákiai közvéle- 
ménynek az annyira szívélyes és hízelgő fo­
gadtatásáért, amiben engem részesítettek. A 
P’ágában, Kassán, Pilsenben és Brünnben 
töltött napok kitörölhetetlen emléket hagy­
nak bennem. Nincs szükség annak kihangsu- 
lyozására, hogy én a rokonszenv eme értékes 
tanúbizonyságát személyemen túlmenő hódo­
lat kifejezésének veszem, amely az önök or­
szágához az érdekek, érzelmek és törekvések 
tökéletes közössége által szorosan hozzá­
fűzött országomnak szól. Amikor Prágát el­
hagyom, csodálatomat kívánom kifejezni az 
önök országa és a kormányuk által végzett 
annyira termékeny konszolidációs munka 
iránt, amit Hodzsa Milán ur alkotóereje ve­
zet. Ez véglegesen biztosítja Csehszlovákia 
számára a haladás és civilizációért dolgozó 
nemzetek összmunkájábant annyira irigyelt 
helyét. A román és csehszlovák politika nyil­
vánvaló azonossága a kisantant és más szö­
vetségeink keretében ismételten megerősítést 
nyert az önök áilamférfiaival folytatott ta­
nácskozásaim során. Ez a két nemzet közös 
céljaiból és eszményeiből fakadó erő DÓI és kö­
vetkezetességből ered. Egyetlen együttműkö­
dés sem lehet tartósabb, eredményekben gaz­
dagabb, hatékonyabb és szorosabb, mint 
amely két olyan nép között áll fenn, melyek 
esryazon eszményeket tartják szem előtt és 
amelyeknek erőfeszítései egyazon politikai 
célok feló irányulnak. Csehszlovákia és Ro­
ntania a jövőben is, vállvetve szövetségeseik­
be], folytatni fogják termékeny együttmtíkö- 
désüket saját és az európai béke javára“.

Hodzsa és Tatarescu búcsúja
Brünn, március 25. (Rador). Hodzsa Milán 

Részen Pardubicéig kisérte el Tatarescu mi­
niszterelnököt. A két miniszterelnök Tata-

: rescu szalonkocsijában eszmecserét folyta- 
i tott. Pardubicéban szívélyes búcsút vettek 
j egymástól, megölelték egymást, majd Tatá­
ig rescu és kísérete folytatta útját Brünn felé. 
I Brünnben Tatarescut, Machnik hadügyminisz-

Itert, Kerzsics vezérkari főnököt, Sibicean.il 
kabinetigazgatót, Eftimiu ezredest és Cisek

sajtőattasét Moravia tartomány kormányzó­
ja, Czerny fogadta. A feldíszített állomáson 
röviden üdvözölték Tatarescut a különböző 
előkelőségek, egyesületek és a Brünnben ta- 

$ nuló román' diákok küldöttségé. Az állomás- 
j téren a ömeg melegen ünnepelte a román 
J miniszterelnököt.

Megegyezés jött létre Kina 
és Szovjet-Oroszország

között,
melynek értelmében a szovjetek nem támogatják 

többé a kínai kommunistákat?
Sanghaj, március 25. (Rador.) Két itte­

ni japán lap szerint a moszkvai és nankin- 
gi kormányok között megegyezés jött lét­
re, mely szerint a szovjetek a jövőben nem 
fogják támogatni a kínai kommunistákat 
és igy azok helyzetének megoldása a jö­
vőben kizárólag a nankingi kormányra tar­
tózna. Az orosz kormány elismeri Kina 
fennhatóságát Sinkiang tartomány felett, 
Külső-Mongólíában fenntartanák a jelen­
legi status-quot és a két ország együttmű­
ködést fejtene ki a Csendes óceán bizton­
ságának érdekében.

Londoni jelentés szerint a Daily Teleg­
raph pekingi híradása alapján annak a be­
nyomásának ad kifejezést, hogy a szovje­
tek minden pillanatban készek a hadmű­
veletek megindítására Japán ellen. Japán 
forrásból kapott értesülés szerint Vladi-

vosztok környékén az orosz csapatok lét— 
száma eléri a 300 ezer embert. Az oroszok- 

; nak a Vladivosztok—Khabarovszk vonalon 
j .200 repülőjük áll készenlétben kizárólag 
/ kálónál szállításuk céljára. VladíVusztoL 
! kikötőjében jelenleg 70 tengeralattjáró 
I horgonyoz, Mongóliában a szibériai csapa- 
i tokon kívül nagymennyiségű ágyú, gépiko- 
\ esi és repülőalkatrész van felhalmozva.

A Daily Telegraph híradásával ellentét­
ben Hayashi a japán parlament tegnapi 
ülésén a japán és orosz viszonyról kijelen­
tette, hogy az, eltekintve a folyton meg­
újuló határincidensektől, kedvezőnek ne- 

. vezhető. A japán kormánynak nincs első- 
rendübb óhaja, mint hogy ezek a sérelmek 
megszűnjenek és a két állam között a tar- 

! tós jóviszony végre kifejlődhessék.

A belügyminisztérium szigorít 
rendeltje a helyi hatóságokhoz 

a közrend biztosítására
Ha a tüntetők nem engedelmeskednek az igaz5daszolgdlf8fds ^icépfisel6- 

ienek felszólítására, a karhati om étien a megtorlás logávai“
. .Rucuresti, március 25. Gabriel Marinescu, 
belügyi államtitkár tegnap három könren- 
deletet intézett a megyefőnökökhöz és a 
többi helyi hatóságokhoz a rendfenntartó in­
tézkedések szigorú alkalmazása érdekében.

Az első rendelet az ostromállapot alatt 
álló területeken tartandó gyűlésekre vo­
natkozik. Utasításokat tartalmaz arra néz­
ve, hogy milyen gyűléseket engedélyezzenek 
és milyen összejöveteleket tiltsanak be.

A második rendelet a kommunista sej­
tek teljes megszüntetésére irányuló intézke­
déseket tartalmazza.

A harmadik rendelet az uccai tüntetések 
betiltásáról szóló előző utasításokra emlé­
kezteti a hatóságokat és szigorú magatar­
tásra kötelezi a felelős tényezőket ezen uta­
sítások végrehajtása tekintetében.

A belügyi államtitkár rendelete értelmé­
ben a hatóságok nem engedélyezhetnek nyil­
vános jellegű tüntetéseket istentisztelettel 
egybekötött eskütételeket, kivéve azokat, 
amelyeket a törvény hivatalosan megenged. 
Tilos bármilyen zászlóknak a hordozása a 
nemzetizászlón kívül, amelyre azonban nem 
szabad rányomtatni egyetlen párt jelvényét 
sem. Tilos a politikai pártok tagjainak és 
híveinek katonai jellegű felvonulása. Politi­
kai pártalakulatok nem kaphatnak enge­

délyt építkezésekre és a hatóságok köte­

lessége megakadályozni azt, hogy az ilyen 
építkezéseket magánvállalkozások mögé 

, rejtsék.
A rendelet hangsúlyozza továbbá, hogy 

! eljárást fognak indítani mindazon lel­
készek és tanítók ellen, akik politikai 

.. agitációba keveredtek.
Külön intézkedések szólnak a politikai gyü- 

i lések rendjének biztosításáról és a hadse- 
i regnek és a csendőrségnek a rend fenntartá- 
i sában való közremüködéséől.
I A 3. szán-u rendelet rámutat arra, hogy 
I a múltban történtek olyan esetek, amikor a 
' hatóságokat „elnyomták a tüntetők“ és 

ezért a belügyminisztérium utasítja a csend- 
. őrséget, hogy
I ha engedély nélkül történnek tünteté­

sek, a szokásos karhatalmi felkészült- 
I ség mellett lövészosztag is vonuljon ki 
i a tüntetés helyszínére és száz méternyi 

távolságban sorakozzék fel a tüntetőktől. 
Az igazságszolgáltatás képviselője tegye 
meg a törvény által előirt felszólítást és 

ha a felszólításnak nem engedelmes­
kednek a tüntetők, azonnal éljen a meg­

torlás jogával.
A körrendelet azonban felhívja a vezető ha­
tóságokat, hogy minél kevesebb áldozattal 
igyekezzenek biztosítani és helyreállítón! a 
rendet.

VILÁG TÜKRB

Á fajgyűlölet halottja
Bécs, március kő 

A bécsi műegyetemnek gyásza van. Fii-« 
lunger Pál, af hidépitészeti tanszék nyilvá­
nos rendes tanára, európai him szakértő, 
az elmúlt héten feleségével együtt meg­
mérgezte magát s a házaspárt reggel hat­
va találták. A bécsi lapok röviden megír­
ták, hogy" Fillunger egy hátrahagyott le­
velében érzékeny bocsánatot kért egy kol­
légájától akit nyilvánosan megtámadott 
volt. Hozzátette még, hogy a maga és fele­
sége életét* dobja el vezeMésiil a becsületé­
ben és tudományos hírnevében mélyen sér­
tett kolléga kipellengérezéséért.

■ Csak kevesen tudják, mi játszódott le a 
kettős tragédia hátterében. Terzaghi mű­
egyetemi tanár az éppen épülőfélben levő 
Dunahidnak, a Reichsbrückének terveit 
készítette el s ezeket a terveket bírálta 

r Fillunger egy tudományos folyóiratban.
: Fillunger kritikája borotvaéles volt, kollé- 
; gáját lelkiismeretlenséggel és tudatlanság- 
í gal vádolta. Terzaghi tárgyilagosan vála- 
; szolt, de ellenfele annál kíméletlenebb volt.
\ A polémia mindjobban elfajult, Fillunger 

utolsó érvül azt vágta tanártársa fejéhez, 
hogy tudományos készültségét már csak 
azért sem veheti komolyan, mert — Ter­
zaghi zsidó származású.

Időközben vizsgálat indult meg a kínos 
ügyben. A Reiohsbrücke se:-2a nem Bécs 
városának, sem az államnak, amelynek 
költségére készül, sem a lakosságnak, mely 
Lasználni fogja, nem közömbös. Ez a vizs­
gálat fényesen rehabilitálta Terzaghi ta­
nárt s Fillunger ellen fegyelmi eljárást 
vont maga után. A vádaskodó professzor 
nem várta be az ügy végleges elintézését, 
nem állt a fegyelmi bizoróság elé, amely 
talán fel is mentette volna jóhiszeműség 
elmén. Az a törvényszék, amely a saját 
lelkiismeretében tartotta permanens ülé- 

, seit, már előbb Minősnek nyilvánította Fil- 
I lunger Pált s az eevetemi tanár véerehaj- 
j tóttá magán a halálos ítéletet. Felesége 
; önkért követte a halálba.
. A sorstragédia nehéz szele szánt el Fil- 
I lungerék kettős sirhalma felett, noha a 
i történés minden mozzanatában modern, a 
I legmodernebb. Tudományos nézeteltérések 
\ azóta vannak, amióta az ember a fejét 
I nemcsak arra használja, hogy diót törjön 
• fel vele. Szókratész vitája a szofistákkal 
I volt olyan kemény és ádáz, mint a két mü- 
I egyetemi tanáré: Gallilei életre-halálra 

mérkőzött tudományos igazságaiért a teo­
lógusokkal s a Darwin fejlődéstana körül 
kitört vitában még ma, nyolcvan év mul- 

j tán sem zárultak le végleg az akták. De a 
személyeskedést az elvek háborújában e!6- 

j deink nem ismerték. Ariusznak, a nica^ai 
. zsinaton senki sem hányta szemere a szár*
\ mazását a homousion és homoiusion sors- 
; döntő vitája kapcsán; Maimuni Mózes te­

kintélyét Albertus Magnus és Aquinói 
Szent Tamás nem vonták kétségbe csak 
azért, mert rabbi volt és nem katolikus 
pap; Spinoza bölcsességét csak most, há­
romszáz év után akarja kiirtani a filozó­
fiából néhány fanatikus, miután a nagy 
hágai remete eszméi me ^terméken vitették 
az egész újkori gondolkodást s olyan ta- 

. nitványokat ihlettek meg, mint Goethe,
I Schelling, Schleiermacher és He?el. A hu­

szadik század második harmadá'*g kellett 
várnunk, amíg valakinek a tudományos 
hozzáértését faji hovatartozóságátál tették 
függővé.

í Mert itt van az „ária“ Fibunrer tanár 
tragédia iának maerva. Ezt. a tudást az utőb 
bi években szintén matriertőzre a faji gvü- 
lölködés mér<Te. talán érmen azért, mert 
sohasem foglalkozott fafb’oié^ávzl s nem 
volt alkalma meggyőződni a különböző faji

b •

•A.'.S

JV-.Ü

Ü



tékának tarthatatlanságáról. Mini techni­
kus kiválóan értett a szakmájának, de po­
litizálni kezdett, azo**-az ingatag alapon, 
amely a német Rosenberg faji mítoszára 
támaszkodott s uszító beszéde .eben tüzelte 
a műegyetemi ifjúságot a ,másfajuak“ el­
len. Nézeteivel meglehetősen egyedül állott 
a bécsi műegyetem tanári karában, de an­
nál jobban talált visszhangra politikai ma­
gatartása a szélsőjobboldali diákságnál. 
Fillunger idővel annyira belelovalta ma­
gát a fajgyűlölőiéibe, hogy az ő szemében 
mindenki értéktelen volt, aki árja szárma­
zását nem tudta százszázalékig igazolni. Bi 
zonyos, 
zefttségü
Terzagbi tanár munkájának megítélésében 
sem, ha gondolkodásának tisztaságát el 
nem homályositja a fajgyűlölet. Abból a 
hamis szillogizmusból kiindulva, hogy kol­
légája nem lehet jó hadmérnök, mert nem 
„árja“, indította meg a támadást s kereste 
a tudományos ellenérveket. Meg is találta 
őket, mert felfogása szerint meg kellett 
találnia. De az ellenfél keményen védeke­
zett és fegyvereit ugyanabból az arzenál­
ból kérte kölcsön, mint Fillunger tanár. 
És mert igaza volt, a támadó csakhamar 
védelmi állásba szorult. Ekkor robbant ki 
belőle utolsó bombaként a faji érv, a meg­
állapítás, hogy Terzaghinak nem lehet iga­
za, mert zsidó. Bizonyos, hogy amikor Fil­
lunger tanár ezt az utolsó fegyvert forgat­
ta meg, még hitt a maga igazában, de ön­
magát leplezte le, beváltván, hogy a táma­
dás egész lendülete a fajgyűlölet lidérctü-

2. OLDAL üJ KBLBf PÉNTEK, 1937. MÁRCIUS 26.

Titokzatos repülőgépek tartják
izgalomban a Skandináv- 

államok lakosait
Egy idegen hatalom Javára folytatnak kémkedést a repülőgépek

rejtélyes pilótái
ben megállapítja, hogy a lefolytatott vizs­
gálat tanúsága szerint, valóban állandóan 
jönnek ismeretlen jelzésű idegen repülögé-

BÉRI
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Str. Lqsscani

ITSNE
Fradeáról)

ser étterme
IfSEfTl,

7. Gal cries Lafayette mögött. 
Telefon: 4-S2-91.

j Stockholm, március 25. A svéd közvéle- 
1 ményt rejtélyes repülőgépek tartják izga- 

lomban, amelyek időnként megjelennek az

. eltűnnek. Az északi kerületek lakossága, ' kémkedést folytatnak egy 
$ különösen a finn öbölmenti halászok, már javára. Ezek a repülőgépek nemcsak Svéd- 
j többizben tettek jelentést Stockholmban [ orsbág fölött kémkednek, hanem a többi 
s —.1—«n _ -un—----—I-» j skandináv állam területe fölött is. Reuter­

's sweal’d tábornok jelentése alapján pénte-
ezekről a rejtélyes repülőgépekről, eddi» 
azonban a svéd fővárosban nem tulajdoní­
tották nagyobb jelentőséget a bejelenté­
seknek s a lapok azt írták, hogy az északi 
fény üz csalfa játékot a halászokkal és 
repülőgépek csillogását festi az égboltra,

! ken este vezérkari értekezletet tartottak 
• Stockholmban, Nygren svéd vezérkari fő- 
‘ nők elnökletével, amelyen elhatározták,
I hogy katonai akciót kezdenek a kemrepü- 

holott valójában nyoma-sincs azon a vidé- j lőgepek elhárítására. Még az éjszaka fo­
kén idegen repülőgépeknek. Észak-Svédor- \ lyamán messzemenő intézkedéseket ^ foga- 
szág katonai parancsnoka, T?öirfaT’e'“™OTVÍ ; naGvsitottak. Több repülőrajt küldtek

zéből táplálkozott. (G. E.)

Reuterswaerd 
tábornoknak mégis szeget ütött a fejébe a 
halászok megfigyelése és elrendelte az 
északi kerületek repülőforgalmának legszi­
gorúbb ellenőrzését. A tábornok most szen­
zációs jelentést küldött Stockholmba, mely í

natositottak. Több repülőrajt 
Észak-Svédországba, hogy figyeljék a ha­
tárokat és akadályozzák meg azt, hogy ide­
gen repülőgépek svéd terület fölött átre­
pülhessenek.

í lyen Félix M. Warburg, a Jewish Agency 
I amerikai osztályának diszelnöke is résztve-tt. 
j Az exekutive tagjai közül dr. Weizmann 
I Chaim az Agency elnöke, Dávid Ben Gurion,
I a palesztinai exekutive elnöke, M. Sherlock,
! a palesztinai exekutive politikai osztályának 
\ vezetője, valamint dr. Kapf, dr. Hextet és 
I dr. Senator, az exekutive nemcionista tagjai, 
s *
; Betiltották a bagdadi arab Palesz-
I tina-bizottságot

; Jeruzsálem, március 25. Bagdadi jelentős 
j szerint az iraki kormány rendelet utján fel- 
i oszlatta a palesztinai arabok védelmére ala- 
! kult bizottságot, amely Fauzi bej, a palesz- 
j tinai terroristák vezérének kezdeményezé- 
\ sére alakult meg Irakban és zsidó-ellenes 
i agitációt fejtett ki Bagdadban és más váro-
* sokban.
j A bagdadi Palesztina-bizottság feloszlat
• tása nagyjelentöséggel bir, miután tudvale- 
j vő, hogy a palesztinai terroristák külföldi I támogatóinak legfontosabb centruma éppen 
> Bagdad volt.

„Hazaárulás és bömbameiréuvlet 
előkészNésééri“ halálra iiéliek

egy hontalan zsidód iHémei- 
erszágbass

Berlin, március 25. Hivatalosan közük 
Berlinben, hogy „Helmut Hirsch, hontalan 
(staatenlose) zsidót a néptörvényszék H. 
tanácsának 1937 március 8-i ítéletével ha­
zaárulás és bombamerénylet előkészítésé­
ért halálra Ítélték“.

A per lefolyásáról és anyagáról hallgat 
a hivatalos jelentés.

A jelentés hangja és módja világosan 
arra mutat, hogy propagandisztikus hatá­
sokra irányul az egész manőver. Senki sem 
fogja elhinni azonban, hogy hontalan zsi­
dó bármilyen hazaárulást vagy bombame­
rényletet követne el a mai Németország­
ban. Az egész ügy a Horst-Wessel perre 
emlékeztet, amikor is tudvalevőleg önké­
nyesen vád alá helyeztek egy Eckstein 
nevű, lengyelországi származású festőmű­
vészt, akit halálra ítéltek és kivégeztek. Ar 
Horst-Wessel pert a nyilvánosság elé vit­
ték. A tárgyaláson kitűnt, hogy Eckstein- 
nak semmi köze nem volt Horst-Wessel 
meggyilkolásához. A per első tárgyalásán, 
amely még a weimari rezsim idején zajlott 
le, megállapították, hogy nem is politikai 
gyilkosság történt. Amikor azután a har­
madik birodalom perújrafelvételt rendelt 
el, „politikai gyilkossággá“ avatták az 
ügyet és Eckst eint, mint „politikai gyil­
kost“ halálra ítélték.

Helmut Hirsch esete a második Horst- 
Wessel pernek látszik.

Ma premier

katonák. ■■
Főszerepekben:

Select Mozgó
Asszonyok, hóhérok,

hatalmas filmalkotás Európa legmozgalmasabb idejéből: 1918—19-ből.

Hans Albers, Charlotte Sut®, 3stk Trevor
Műsoron kívül a legújabb hangos híradó!__________ ___ _____ _____

A kormány erélyes rendfentartó 
intézkedéseinek eredményeként 

helyreállt a nyugalom 
Palesztinában

Hétszáz főnyi zsidó rendőrcsgpatot küldtek Észskgeliieabs. A legfőbb arab 
bizottság is nyugalomra inti a lakosságot. Weizmann és Sh%?tok a gyarmat- 

ügyi hivataioan. Palesztinái arabok járták Mussoiirunél Tripoti&sban?

Jeruzsálem, március 25. A palesztinéi kormány kommünikét tett közzéi, amelyben 
bejelenti, hogy széleskörű közbiztonsági intézkedéseket tett az országban annak a kirá­
lyi dekrétumnak az alapján, amellyel újabb teljhatalommal ruházta fel a londoni kor­
mány Wauchope főkormányzót az ország rendjének biztosítása érdekében.

. ,A főkormányzó Jeruzsálembe való érkezése u-lán gépesített rendőrcsapatokat ala­
kítottak, angolokból, arabokból és zsidókból. Ezenkívül hétszáz főnyi zsidó rendőrcsa­
patot létesítettek a galileai zsidó kolóniák védelmére. Ezeket a csapatokat katonai fegy­
verekkel szerelték fel.

A kormány által foganatosított intézkedéseknek és a zsidó önvédelem megszerve­
zésének hatásaként az országban napok óta nem fordultak elő újabb terrorcselekmé­
nyek és nyugalom uralkodik Palesztina min den részében. ,.

A legfőbb arab bizottság felhívást tett közzé, amelyben felszólítja a palesztinai 
arab lakosságot, hogy őrizze meg nyugaton át és tartózkodjék a rendbontásoktól, amíg 
a királyi bizottság befejezi munkálatait, és közzéteszi jelentését. A palesztinai arabok
__ mondja a felhívás — tekintsenek bizalommal az arab királyokra, akik továbbra is
élénk érdeklődést tanúsítanak a palesztinul kérdések megoldása iránt.

Miért ruházták fel újabb teljhatalommal 
Wauchope főkormányzót

]

I

Palesztinái arabok Mussolininál?

Jeruzsálem, március 25. A Davar jólinfor- 
mált jaffai arab körökből azt az értesítést 
szerezte, hogy az olasz kormány Mussolini 
tripoliszi látogatása kapcsán, egyiptomi, 
sziriai és palesztinai muzulmán küldöttséget 
hivott meg Tripoliszba. A meghívottak kö­
zött, akik Tripoliszba mentek, szerepelt az 
irAl Jamea al Islamia“ cimü jaffai arab lap 
szerkesztője is, aki Tripoliszból Rómába, 
majd onnan Berlinbe utazott, az ottani po­
litikai körökkel való kapcsolatok megterem­
tése céljából.

Rendkívüli módon el­
fajult a választási küz­
delem Vau Zeeland és 

Degrelíe hívei között
Brüsszel, március 25. A Van Zeeland— 

Degrelíe választási küzdelem, (mely a bel­
ga jobb- és baloldal mérkőzése), amint vár 
ni lehetett, rendkívül elfajult. Degrelíe 
egyszerre három uj napilapot is indított, 
melyekben Van Zeelandot azzal vádolja, 
hogy lepaktált a kommunistákkal és telje­
sen a szélsőbaloldaü szolgálatába állott. 
Viszont Vand Zeelandék lapjai német pén­
zel elfogadásával vádolják a fiatal rex- 
pártista vezért. Véres összetűzésekre még 
nem került sor a két párt tagjai között, 
mert a hatóságok rendkívül szigorúan vi­
gyáznak a rendre.

' London, március 25. A Zsidó Távirati Iro- 
\ da, a gyarmatügyi hivatalból szerzett érte- 
I sülése szerint a főkormányzónak adott újabb 
5 teljhatalom az elmúlt évi királyi dekrétum 
I rendelkezéseinek kibővítését jelenti, minden 
j előre nem látható eshetőségre.
I A palesztinai bíróságok tudvalevőleg arra 
I az álláspontra helyezkedtek, hogy az 1931-es 
! törvény nem ad jogot a kormánynak arra, 
> hogy olyan kivételes törvényeket léptessen 
\ életbe, mint ahogyan azt az elmúlt évi za- 
l vargások idején tette. Ezért a kormányhatő- 
! Ságok által eszközölt számos rendeletet és 
». bizonyos Ítéleteket illegálisnak minősítettek 
? a bíróságok és érvénytelenítették azokat. Az 

uj felhatalmazás, amelyet Londonban ka- 
' pott a főkormányzó, kizárja az ilyen lehető­

ségeket és a palesztinai hatóságokat fel­
ruházza az összes jogokkal, amelyek a zsidó 
lakosság életének és vagyonának védelmére 
szükségesek.

t tiltakozni fognak a Nebi Musa ünnepen szo- 
I kásos felvonulás betiltása ellen és ezért az 
I arab országok uralkodóihoz fognak for- 
I dúlni.
I Az elmúlt pénteken, az istentisztelet alatt, 
j a zsufoláig megtelt Omar-mecset bejáratá- 
i nál a rendőrség elfogott egy arabot, aki 
í ruhája alatt bombát rejtegetett. Percek alatt 
í az a hír terjed el, hog egy zsidó akart bom- 
; bamerényletet elkövetni a mecset ellen. Né- 
‘ hány órán át ideges feszültség volt a város- 
j ban, de rendbontásra sehol sem került sor. 
j Amikor kiderült, hogy arab merénylőt fog- 
j tak el, megnyugodtak a kedélyek. Általános 
> a vélemény, hogy az arab terrorista elfoga- 

tásával provokáló merényletet hiúsítottak 
j meg, amelynek beláthatatlan következme- 
f nyei lehettek volna.
s Az exekutive ülése
5
! London, március 25. Dr. Weizmann Chaim,

Arab merénylő az Omár-mecsetben \ a -Jewish Agency elnöke és Mose Sherlock,

Jeruzsálem, március 25. A kormány be­
tiltotta az összes vallási felvonulásokat a 
közeledő muzulmán Nebi Musa-ünneppel kap 
csolatosan. Ugyancsak betiltottak minden 
összejövetelt, amely alkalmas lehet arra, 
hogy a köznyugalmat veszélyeztesse. A 
nabluszi arab vezetők elhatározták, hogy

az exekutive politikai osztályának vezetője, 
tegnap hosszabb megbeszélést tartottak 
Ormsby Gore gyarmatügyi miniszterrel. A 
tárgyalások középpontjában az aktuális pa­
lesztinai kérdések és különösen a közbizton­
ság problémája állott.

Ugyancsak tegnap gyűlést tartott Lon­
donban a Jewish Agency exekutivéje, ame-

Szabályozzák a magán- 
nyomozóirodák

Ifi 59 t ? f ttműködését
I Bucuresti, március 25. A fővárosban az 
\ illetékes hatóságok most azon gondolkoznak, 
í hogy miképpen kellene szabályozni a ma-- 
5 gánnyomozó irodák működését. Ezek az iro- 
j dák ugyanis az utóbbi időben olyan szor- 
j galmas tevékenységet fejtettek ki, hogy 
I több eset a nyüvánosság elé került, sőt 
i többizben botrányos jelenetek is játszódtak 
; le ezzel kapcsolatban. A magánnyomozók 
} természetesen nem saját szakállukra dol­

goznak és nem kedvtelésből zaklatják az 
embereket, hanem azért, mert a család 
egyes tagjaitól, rendszerint a gyanakvó fele­
ségtől, vagy pedig a még gyanakvóbb férj­
től erre megbízást kapnak.

Az elmúlt napokban nyilvános botrány 
hívta fel a hatóságok figyelmét a magán­
detektívek tolakodó viselkedésére. Megtör­
tént ugyanis, hogy az egyik előkelő politi- 

í kus, az egyik nemzeti parasztpárti kormány 
j volt tagja megérkezett Bucuresti egyik éj- 
l szakai mulatójába és röviddel utána meg- 
I lehetős feltűnést keltve utasittatott ki egy 
í fiatalembert a bárból, aki követni akarta 

öt oda is. A volt miniszter nem elégedett 
I meg ezzel az elintézéssel, hanem megjelent 

■ a rendőrségen és ott is bejelentette az ese- 
i tét. A volt miniszter a rendőrségen elpana- 
l szólta, hogy a szóbonforgó fiatalember na- 
; pok óta árnyékképen követi öt, úgyhogy 
5 már valósággal fél tőle.

5 Néhány hónappal ezelőtt egy volt előkelő 
; tisztviselő fordult a fővárosi rendőrséghez 
1 és ugyancsak elpanaszolta, hogy házát na­

pok óta két fiatalember tartja állandóan 
' megfigyelés alatt. A rendőrség akkor nyo­

mozást intézett és megállapította, hogy né­
mi tévedés történt, mert a fiatalemberek, 
akik természetesen egy magándetektiviroda 

. megbízottai voltak, nem a tisztviselő, hanem 
közvetlenül szomszédjának házát tartották 
olyan szigorú megfigyelés alatt.

< A rendőrség a számtalan feljelentés nyo- 
; mán most tanulmányozza a kérdést, hogy 

miképpen szabályozza a magánnyomozó iro­
dák alkalmazottainak működését. Azt el­
végre nem tudják megtiltani a férjeknek és 
feleségeknek, hogy gyanakodjanak és ennek 
következtében magánnyomozókat fogadja- 

l nak fel élettársuk megfigyelésére, de az iro- 
i dák működését mindenesetre lehet szabá­

lyozni, hogy a közelmúltban előfordult ese- 
í tek megismétlődését megakadályozhassák.

pént:
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Eddig több mint egymillió 
külföldi jelentette be részvé­
telét az angol koronázáson

síuszonotmilliárd lejbe kerülnek az angol koronázási ünnepségek

London, március 25. Már a múlt évben a koronázás 25 milliárd lejnél többe kerül,

v/

V&-,

//
V

megkezdődtek május 12-iki koronázás elő­
készületei. A földkerekség lakóinak több 
mint fele készül rá, hogy méltó módon ün­
nepelje meg az angol népnek ezt a hagyomá­
nyosan legnagyobb ünnepét. Az angol biro­
dalom alattvalóinak küldöttségei tízezres 
tömegekben fognak elzarándokolni Lon­
donba.

A koronázási ünnepély programja nyolc 
napig tart. De az angol hagyományokat is­
merve, valószínűnek látszik, hogy három 
hétnél hamarább a nagy londoni heje-huja 
nem fejeződik be. A hivatalos programban 
hét napon át szerepelnek az egyházi cere­
móniák, a katonai parádék, a tengerészeti 
felvonulások, gyarmatok küldöttségeinek be­
mutatkozása, koncertek, bálok, kerti mulat­
ságok, stb. és mindez a boldog uralkodópár 
jelenlétében. Az egyházi ceremóniák a hí­
rei westminsteri katedrálisban tartják meg-, 
a cantenburyi érsek celebrálásával.

A királyi pár ékszerei

A királyi ékszerek, amelyeket az uj kirá­
lyok mindig átvesznek elődeiktől, felmérhe­
tetlen kincset képviselnek. Körülbelül két­
százmillió lej értékű ékszert viselnek a ki­
rályok a koronázáson. 1911 óta, amikor V. 
Györgyöt megkoronázták, senkisem viselte 
ezeket a kincseket, melyek a Tower torony-r 
ban várták az első királyváltozasi, amikor

tehát jóval többe, mint amennyi Románia 
egy évi költségvetése. A mesebeli kiadást»- \ 
kát a gyarmati delegációk elhelyezésére, a 
felvonulásokra, bankettekre, uccák díszítései­
re, egyenruhákra, a koronázást előkészíté­
sén már hónapok óta dolgozó személyzet 
fizetésére, stb. fordítják. Az ünnepségek sor­
rendjét még nem állapították meg.

•—■ A főpróba,

Nagy figyelmet szentelnek az egyházi ce­
remóniáknak. Ezért az angol királyi pár az 
ünnepségek előtt a westminsteri katedráiéi­
ban a cantenbury-i érsekkel együtt főpróbát | 
tartanak a .darabból“, amelyet május 12-én < 
fognak „lejátszani“ a meghívottak előtt. A \ 
próbákat titokban tartják, nehogy a nép tu 
domást szerezzen róla. Valószínű, hogy este 
fogják a próbát megrendezni.

A világ összes országait felszólították, 
hogy delegátusokat küldjenek az ünnepsé­
gekre. A hagyományok értelmében más ki­
rályok nem vehetnek részt a koronázásán, 
csali azoknak megbízottai. így Romániát
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____ _ ____  _ _____ oki a létfentartásérf nehéz küzdelmet folytat, aki az élet
Mihály nagyvajda és Miidós herceg fogják proviemáit teljes sgsszsbsn energiával es botorsággal oldja
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képviselni. A tengerészeti felvonuláson részt meg — sokka! inkább tud számot adni róla, mennyire fon- 
fog venni egy román hajóraj is. Ez a tenge- j >OS, Q kellemes külső. O vonzó fizikum.
részed felvonulás a modem idők legnagyobb ! Nézze eze!<et Q do,gos és SZOrgalmas méhecskéket: OZ ÜZ-
tengen ünnepsége esz. j letekben vagy oz irodákban, a betegek ágyánál, a védők

Lázban a nagy birodalom } padján, küzdve az igazságén Mindenütt feltűnik korrekt
„ , ... ! tartásuk és gondozottságuk, szimpatikus külsejük, bájos mo-

Egészen hajmeresztő méretű elokészüle- | so, k napsugarak a munka mezején.
újra napfényre kerülhetnek. Az angol koro- tek történnek. Az ország összes gyaxma- « , ,
nLés Lt évszázadok óta egy királyi ko- ttiban már dolgoznak a sok tízezer ajándé- , Nőiesség, kecsesség szépség, ez legyen minden nő lel-

kon, amit a királyi párnak küldenek d, \ szava, mert ezek a tulajdonságok hívjak fel a figyelmet o 
London föutjain óriási emelvényeket épite- j többire.
nek a sok százezer néző befogadására, az ! ,
összes angol ezredek tanulják az uj mar- I Ne engedte, hogy a munka elrabolta fiatalságát hamvas­
sokat és a felvonulási rendszert, amelyek- j sógát, boldogságát... A rendelkezésére álló eszkozok ki­
nek a koronázási ünnepségekhez kell alkai- ! merithetetlenek. Legyen mindig elfogadó, bájos és ne fe- 
mazkodniok. Tengeri gyakorlatokat tarta- 

f nak a tengeri felvonulásokra, százezer

(számra nyomnak érmeket a királyi pár ké­
peivel, amelyekkel elárasztják az egész vi- 
í lágot. Készülnek a királyi pár fényképei,

\ szobrok, ruhák, bélyegek stb. Soha. még a
nem látott, mint a 

londoni lesz. Minden képzeletet felülmúló 
jelvények, amelyek nehéz aranyoói Készültek ! pompa VOnzza magához a külföldiek száz­
áé HtxyH-mimirSir \ knrnná- I ezreit A koronázási ünnepségekre több mint

egymillió külföldi jelentette már eddig is be 
részvételét.

rónával történik, amit Szent Eduárd király 
koronájáról másoltak le 1682-ben. Az erede­
tit az akkori forradalomban beolvasztották. |
A királyi koronájában van elhelyezve a hi­
res Kohinor gyémánt.

Arany, ezüst, gyémánt

A királyi ékszerek között van a sas és az 
urvacsora-osztó kanál, amit az érsek hasz­
nál, a korona kürtjei, amelyek masszi
ezüstből készültek és mindegyiken a kirá- ^
lyi fegyverekkel átszőtt seiyeiozaszló leng, i olyan ünnepséget
az uralkodó király iniciáléi, különböző lovagi j , roni iesz Minden k

Iejtse el, hogy a Chat Noir kölnivízben megbecsülhetetlen 
segítőtársa van. Ede< és finom parfümje méu a legraffincl- 
tabb ízlésnek Is meglelek

CHAT NOIR 

O L N I V I Z

csakis légmentesen 
elzárt üvegcsében va­
lódi. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenek 
a drogistálól csakis 
valódi Chat Kcirt, le­
zárt és lepecsételt 
üvegcsében.

oudbt

és remek ötvösmunkák diszitiK. A koroná 
zási gyűrűn rendkívül érdekes zafír és négy, i 
gyémántokkal körített rubin van. ájz afrikai 
Nagy Csillag, amely a Aaiunan gyémántnak ; 
legnagyobb darabjait tartalmazza, az ország i 
két kardja, melyeknek egyike az emberi, a | 
másik az örök igazságszolgáltatást jelké- j 
pezi. Az indiai császári korona, amit a ki- } 
rály csak Indiában visel, mert a császári ko- ] 
rónát nem szabad Indiából kivinni és ame- j 
lyet 6170 gyémánt díszít. Végül a birodalmi ( 
korona, amelyet az uralkodó a koronázás \ 
után a parlament megnyitásakor visel, maja ! 
a jogar és a diszkard, amely a világ leg- \ 
szebb és legdrágább kardja.

A ceremóniák öltözékei

öir
Mit tartalmaz

pápai
a hítlerizmiis elleni
enciklika ?

Norfolk hercege, az udvari marsall állapí­
totta meg a fogadások és ünnepségek sor­
rendjét. A marsall rendeletére az udvarhöl­
gyek hermelinnel díszített rózsaszínű bár­
sony kalpagot kell , hogy viseljenek, és gyé­
mántokkal uiozitett diadémokat kell, hogy 
tűzzenek. A külföldi meghívottak polgári 
ruhája a következő lesz: térd alatt megerő- 
aitcíL rövid nadrág és különleges zsakett és 
különleges föveg. Az eddigi becslések szerint
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Hs nem lön léire a béKe, akkor az egyház iogaH véd^mezni f^giuk“
nyílt harc folyik Németországban a nemzeti 
szocialista kormány és a Szentszék között és 
arról, hogy milyen megrenditöen súlyos hely­
zetbe, milyen példátlan lelkiismereti konnilc- 
tusoa kergetik a hivő keresztényeket. A 
nem szűnik meg fellepni az ő megsértett jo­
gaik védőjeként, egy olyan lelki magatartás 
ellen, amely szerződésben biztositett jogokat ; 
nyílt és burkolt erőszakkal zsugorit össze.

| Azzal folytatódik az enciklika, hogy akii 
: állítólagos ősgernián elképzelések szerint a 
1 sorsot helyezik Isten helyére, akik a fajt, a 

népet, az államot, vagy az államformát te­
szik az értékek legmagasabb normájává, azok 

1 fölcserélik a dolgok rendjét. Nemzeti Isten,
! vagy nemzeti vallás tévtanáről csak felületes 
’ lelkek beszélhetnek. Ezzel kapcsolatban a 

pápa megköszön, a német püspököknek, hogy 
: védelmezték Isten jogait annak az uj po­

gányságnak támadásaival szemben, amelynek 
befolyásos oldalon kedveznek. Rámutat arra 
a pápai irat, hogy a kinyilatkoztatást nem 
lehet olyan önkényes Kinyilatkoztatásokkal 
pótolni, amelyeket a faj és a vér mítoszából 
akarnak levezetni. Ezzel kapcsolatban az en- 

i ciklika feltűnően éles jelző kíséretében szól a 
német nemzeti szocializmus vezéréről is. A

PENGÉVEL
UJ; Sűrű és kemény szálú szakáll borot- 
válására kérje az AVERU3 speciális acél­
pengét, 0.08 mm. piros borítékban.

Próbálja ki és mindig azt fogja hasz­
nálni.

I Róma, március 25. Az Oservatore Romano 
I közli XI. Pius pápának a német püspökök- 
i hoz intézett eneiklikájáfc, amelynek teljes 
* szövege igy hangzik:

„Égető gondok közepette és növekvő el­
idegenedéssel figyeljük egy idő óta Német­
országban az egyház kálváriáját, azoknak a 
hívőknek s hívőn öknek növekvő szorongatta- 
tását, akik hűségesek igyekeznek maradni az 
egyházhoz. A Szentatya gondjait nem kiseb­
bítették a püspökök referátumai . ..“

Az egyház bizonyos súlyos aggodalma el­
lenére határozta el magát a német biroda­
lommal való konkordátum megkötésére, de 
ez a konkordátum nem hozta meg a várt 
eredményeket. Senki sem mondhatja, hogy 
ebben az egyház a vétkes.

; „Az utóbbi évek tapasztalatai — mondja az 
enciklika — leleplezték azokat a mesterke­
déseket, amelyeknek kezdettől fogva csak az 
volt a céljuk, hogy megsemmisítő harcot 
folytassanak burkolt és nyílt ellenségeskedés­
sel Krisztus és az ő egyháza ellen és ők fe­
lelősek azért, ha Németország horizontján 
bomlasztó világháború viharfelhői válnak lát­
hatóvá.

Hogyha eljön annak az ideje, hogy az egy­
ház feltárja a világ előtt fáradozását, ak­
kor minden jóakarata ember tudni fogja, 
hogy melyik oldalon kell keresni a békére tö- 
rekvőket és melyiken a békebontókat. Az 
egyház hü maradt a megállapodáshoz, de a 
másik oldalon a szerződést félremagyarázták, 
megkerülték, kiaknázták és többé-kevésbé 
nyilvános módon megsértették. A pápa ed­
dig tanúsított mérsékletét az magyarázza, 
Jiogy a pápa feltételezte mások hűségét, mind 
addig, amig lehetséges.

Az enciklika beszámol arról, hogy milyen

kötelességeitől, de kötelessége a nevelési cé­
lok és a vallás között mesterségesen kons­
truált ellentétek ellen fordulni.

i
1 Részvétét és elismerését küldi az egyház 
j azoknak, akiknek az egyház iránti hüségük- 
= ért börtöncellákban és koncentrációs tábo- 
) rokban kell sínylődniük és akiket a szerzetes- 
I rendek elleni intézkedések kiszakítottak hi­

vatásukból. Megállapítja, hogy ha a Krisztus­
hit helyébe más hitet akarnak tenni, minden 
Keresztény kötelessége világosan megkülön­
böztetni a kettőt és minél inkább igyekeznek 
az ellenfelek tagadni sötét szándékukat, an­
nál inkább helyénvaló velük szemben a bizal­
matlanság.

Megállapítja a pápa, hogy a katolikus szü­
lőkkel aláíratnak nyilatkozatokat, hogy gyer­
mekeiket átíratják a nemzeti szocialista is­
kolába. Hangoztatja, högy itt önkéntesség­
ről nem lehet sző és a jövőben is fáradhatat­
lanul fellépnek felelős helyeken a jogellenes­
ségek és kényszerrendszabályok ellen és az 
akarat szabad kialakításának joga mellett. 
Reméli az enciklika, hogy ez a szó eljut 
azokhoz is, akik bizonyos fenyegetés alatt 
állnak.

Azzal fejeződik be a pápai szózat, hogy 
nincs békésebb óhajuk, mint hogy Német­
országban helyreálljon a valódi béke az egy­
ház és az állam között. „Ha azonban — 
mondja — ez a béke önhibánkon kívül nem 
jöhet létre, akkor az isteni egyház jogait és 
szabadságát a Mindenható nevében védelmez­
ni fogjuk“.

továbbiakban megemlíti, hogy megfélemlítés­
sel, gazdasági, polgári és egyéb hátrányok , XI. Pius pápa enciklikáját virágvasárnapi 
kilátásba helyezésével jogellenesen és ember- ján valamennyi német katolikus templomban 
hez méltatlanul nyomást gyakorolnak a ka­
tolikusok hithüségére. Megemlíti, hogy az 
egyháznak több önkéntes vértanúja van, mint 
bármilyen más közösségnek és nincs szük­
sége arra, hogy ilyen oldalról fogadjon el ki- 
tanitást a hősiességről, óvja a pápa a német 
ifjúságot az egyházellenes propagandától.
Hangoztatja, hogy nem akarja eltéríteni a 
német ifjúságot az állammal szemben való

felolvasták.
A Vatiltán cáfolata

Rómából jelentik: Vatikáni körökben cáfol­
ják azokat a híreszteléseket, hogy Német­
ország felmondotta volna a Vatikánnal kö­
tött konkordátumot és egy időre visszaren­
delte volna a Szentszéknél akkreditált kö­
vetét.
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Párizsi kirándulásunk részt­
vevőinek figyelmébe

Április elssle az atoisó jelentkezési határidő

I gadást rendeznek tiszteletére. A Morning 
Post diplomáciai levelezőjének megállapítása 
szerint a Daladier látogatás alkalmával fogja 
kifejezésre juttatni Anglia, hogy Európa bé- 

9 kéjének megóvása érdekében meg olyan ter- 
I hek vállalására is kész, mint a hadkötele­

zettség bevezetése, ez azonban felelet is a

keletről jövő fenyegetésekre, melyeket pilla­
natig se becsül le. Ugyanakkor azonban nem 
utasít vissza egyetlen olyan közeleoést sem, 
mely az együttes biztonság céljait szolgálja 
és hajlandó bizonyos álláspont felülvizsgá­
lására is, ha bizonyítható sérelmek megvita- 
tását lehet azokkal elérni.

Közöljük mindazokkal az olvasóinkkal, 
akik párizsi kirándulásunk iránt érdeklőd­
tek, hogy a legutolsó jelentkezési határidő 
visszavonhatatlanul április elseje. Eddig az 
időpontig feltétlenül be kell fizetni a három­
ezer lej előleget.

Több irányú érdeklődésre ezúttal is kö­
zöljük, hogy a mintavásár megnyitása el­
halasztva nem lesz és igy kirándulásunk is 
feltétlenül meg lesz tartva az említett idő­
pontban.

Újból hangsúlyozzuk, hogy kirándulásunk 
nem téveszthető össze semmilyen más úgy­
nevezett filléres társasutazással, amely ha 
árban olcsóbb is, teljesítményben azonban 
messze mögötte marad az Uj Kelet kirán­
dulásának. Úgy utazási osztályunk, mint^ a 
bucuresti Ing. Erdész et Co. utazási iroda, 
amely az utazás technikai lebonyolítását 
vállalta, teljes garancia arra, hogy társas- 
utazásunk minden szempontból kifogástalan 
lesz. Az elszállásolás és az ellátás az egész 
útvonalon elsőoszíályu luxus-szállodákban 
történik és a programok semmilyen kívánni­

valót nem fognak maguk után hagyni.
Aki az Uj Kelet társasutazásával fog 

Párizsba utazni, az örökké felejthetetlen él­
ményt szerez magának. Társa sutázunk so­
rán a hétnapos párizsi tartózkodáson kívül 
utasaink megtekintik Budapestet, Bécset,
Milánót és Velencét is.

Közöljük egyben, hogy április 27-iki indu­
lással menet és jövet Jugoszlávián keresztül 
(tehát Budapest és Bécs nélkül) Milánó és 
Velence megtekintésével, ugyancsak 7 napi 
párizsi tartózkodással, de másodosztályú szál­
lodákban egy olcsóbb kirándulást indítunk. 
Ennek dija román határtól román határig 
11.200 lej.

Budapesten és Becsen keresztül április 
26-án induló kirándulásunk, amelynek dija 
15.600 lej, az egész útvonalon elsöosztályu 
szállodát és ellátást nyújt, azonkívül külön 
vagont az országhatártól országhatárig és 
külön kísérőt végig az egész vonalon.

Mindkét kirándulásunkra az utolsó jelent­
kezési terminus április 1-re, amikoris a je­
lentkezéseket lezárjuk.
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Héber szótárak
Mannheim—Grosz: HébCMHaQVai SZŐÍál
az első modem teljes héber-magyar szótár rövid nyelvtannal, 623 oldal, kb. 20.000 

címszóval díszes kötésben 300 lej, fűzve 200 lej.

Mannheim: MaQfat'hébSf iléfáü
modern magyar-ujhéber szótár, 300 oldal, 15.000 szó 120 lej. Kapható az

Hi lelet kiadóhivatalában
Cluj, Str. Baron L. Pop 10.

Átdolgozzák a francia-angol 
katonai megállapodások 

sztratégiai pontjait
Anglia az általános hsdkötelezettség bevezetésére készül?

A március 17-én életbeléptetett uj repülő- j 
bélyegtörvény tudvalevőleg aviatika! uíeték ; 
alá vonja mindazokat az árukat, amelyeket j 
a forgalmi adótörvényhez csatolt A. és B. | 
listák felsorolnak. Az uj aviatikái illetéket > 
Ugyanúgy fogják behajtani, mint a for- . 
galmi és fényűzés! adót. A pénzügyminiszte- | 
rium utasítása alapján a pénzügy-igazgató- j 
ságok fel fogják szólítani az érdekelt válla- | 
latokat, amelyek tehát az A. és B. listában \ 
felsorolt áruk előállításával foglalkoznak, j 
hogy külön registereket fektessenek fel, j 
amelyekbe a március 17-étöl kezdödöieg 
eszközölt összes eladásaikat bevezetik. Ame y 

: vár álatoknak a fényűzés! és forgalmi iUe- 
i ték lerovására már vannak felfektetett re- 
• gisztereik, ezeket a repülőbélyegilletékre is

használhatják, amennyiben a regiszterekben 
megfelelő uj rovatokat állítanak be.

Ugyanezen intézkedések vonatkoznak a 
rum, likőr, konyak, valamint az illatszer­
gyárakra is.

A központi repülésügyi pénztár igazgató­
sága március 22-én kelt rendeletével, a bel­
földi természetes- és müselyem-árukra kive­
tett uj aviatika! illetékeket a nyersanyagul 
szolgáló fonalakra hárította át és a termé­
szetes selyemfonalra kgr-ként 107 lej, a mű- 
selyemfonalakra kgr-ként 6.50—43 lejes ille- 

: téket rótt ki. A gyárak és lerakatok, im- 
! portőrök és nagykereskedők, nyersanyag- és 
I feldolgozás alatt lévő árukészleteiket per 
! március 17-ike bejelenteni tartoznak legké- 
1 söhb április 1-ig. _

Rövid üzleti hírek
Tungsram izzólámpagyár uj bucuresti j 

üzeme elkészítette az első próbadarabokat, \ 
melyeket a budapesti Egyesült Izzólámpa- j 
gyárban fognak kipróbálni. A próba után a 
bucuresti üzem megkezdi a tömegtermelést j 
és készítményeit saját márkája alatt hozza { 
forgalomba.

Az első behozatali évnegyedre megálla- I 
pitott német árubehozatali kontingenst a ;
Banca Nationala 300 millió lejben állapította '

! meg. Fővárosi lapok közlése szerint a piac 
! legszükségesebb követelményeinek kielégi té- |

terjesztett parlament elé, amely törvényerő­
re emeli az" 1932. október 25-i végrehajtási 
utasítás intézkedéseit.

A Magyar Nemzeti Bank bankjegyfor­
galma, a március 10-i kimutatás szerint, a 
március 7-i forgalommal szemben 18.5 mil­
lió pengővel csökkent. A csökkenést főleg 
váltóvisszaváltások idézték elő, amelyek 19.7 
millió pengővel emelkedett. A zsirókövetelé- 
millió pengővel emelkedett. A zsiókövetelé- 
sek állománya 2.9 millió pengővel növeke­
dett azáltal, hogy az állami zsirószámlákra 
3 mülió pengő befizetés történt, ellenben 
egyéb számlákról 0.1 nüllió pengő folyő- 
sittatott.

sére a kontingentálási hivatal 310 müliő - kamera Comert si de Industrie CTuj.

London, március 25. Az európai politika 
súlypontja ismét Londonba helyeződött át, 
amit a Van Zeeland, Huysmann, Sandler, III. 
Lipót-fféle látogatások igazolnak a legjobban. 
A legközelebbi vendégek Staunnig dán mi­
niszterelnök és Daladier francia hadügymi­
niszter lesznek és ez utóbbi politikai missziója 
különösen nagy jelentőségű. Az április 21-én 
sorra kerülő látogatáson ugyanis átdolgozás 
alá kerül az angol-francia katonai megálla­
podások minden pontja és uj, fontos straté­
giai kérdések kerülnek szőnyegre, melyek a 
két ország egymásközti viszonyát hosszú 
időre szabályozni fogják.

Teljesen átformálják az eddigi közös vé­

delmi berendezést is, különös tekintettel Bel­
gium esetleges kiválására és nincs kizárva, 
hogy ennek érdekében Anglia bevezeti a had­
kötelezettséget, amelyet Párizs az utóbbi idő­
ben Itália megnövekedése és a Harmadik Bi­
rodalom megerősödése miatt állandóan sür­
get.

A Foreign Office körei nem is titkolják a 
Daladier látogatás fontosságát, amit az iga­
zol a legjobban, hogy már most közzétették, 
a programot, mely szerint az Angliában rend­
kívül szimpatikust hadügyminisztert, aki 3 
napig lesz a brit kormány vendége, mingyárt. 
az első estén Baldwin fogja vendégül látni, 
másnap pedig Eden és Duff Cooper, akik fo-
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TERVEZÉSÉBEN
kívánatba megbízó ttunk FELKERESI"’

lejvei túllépte az eredetileg meghatározott 
keretet. *

A belföldi szövődék és kötöttárugyárak 
a külkereskedelmet szabályozó igazgatóság­
tól értesítést kaptak, mely szerint a gyá­
rak mindaddig nem kapnak külföldi fonal 
behozatalára importengedélyt, ameddig nem 
igazolják, hogy a belföldi fonódáktól a 15 
százalékos fonalkontingensüket átvették.

I
A. Banca Nationala a külföldi fizetések 

i formalitásain egyszerűsíteni kíván és ezért 
elhatározta, hogy kiszélesíti az autorizált 
bankok hatáskörét. Az autorizált bankok 
az uj rendelet értelmében külföldi levelező 
bankjaik utján közvetlenül teljesíthetnek 

, külföldi fizetéseket s ezáltal mentesitik a 
Banca Nationalát e munka alól. Ilyenmódon 
a külföldi fizetések a jövőben egyszerűbben 

5 és gyorsabban megtörténhetn»x. Minthogy 
azonban ennek az uj rendszernek bevezeté- 

ä séhez azoknak a kibocsátó bankoknak bele- 
] egyezésére is szükség van, amelyekkel 
I cíearing-szerződésben állunk, a illető ban- 
r kokat a Banca Nationala ebben az értelem-
, ben megkereste.
s
! Zernesti papírgyár újabb engedélyt ka- 
l pott 27.000 kgr. súlyú és 2 millió lej értékű 
i gépeknek Finnországból való behozatalára. 
$ Transglobus szállítási vállalat Bucuresti 
5 alaptőkéjét a jelenlegi 600.000 lejről 1 millió 
I 200.000 lejre emeli. A tőkeemelési tranzak- 
f cióval egyidejűleg a vállalatba uj érdekelt­

ségek kapcsolódnak be. 
j A kereskedelemügyi minisztérium a réz- 
§ sulfát árát a gyárban egész vogónonként 
5 (10.000 kilogram) bármely rendeltetési ál­
lj lomásra, beleértve a zsákok árát, azonban 
£ a forgalmi adón kívül minden vevő részére 
\ kilogramonként 20 lej 50 bániban állapította 
: meg, brutto per netto.
i Aradi Textilipar R. T. engedélyt kapott az 
í invesztíciós bizottságtól, hogy Angliából 
5 11,100.000 lej értékű és Németországból 
? 1,223.000 lej értékű gépeket importáljon.
; A devizakereskedelemről szóló törvény 
; végrehajtási utasítása, amely 1932. október 
> 25-én jelent meg, a törvénnyel ellentétes és 
í törvényben. nem szereplő olyan intézkedése- 
t két tartalmaz, amelyek — több bíróság 
j megállapítása szerint — nem alkalmazhatók. 
A pénzügyminisztérium törvényjavaslatot

? No. 750—1937.
I

Cenv©sasé
Consiliul de Administrate al Camerei de Co­

mert §i de Industrie din Cluj, in completul 
sáu va tinea sedinta ordinará in ziua de 

30 Martié (Marti) orele 16 (4 d. m.) 
in sala de setiinte a palatului Camerei (Calea 
Maresal Foch ' No. 51 etajul H), cu urmá- 
toareá

ORBINE DE ZI:
1. Deschiderea §edinjei.
2. Verificarea procesului verbal al sedintei 

din 1 Martié 1937.
3. Raportul Comitetului de Directie.
4. Determinarea sferei de activitate in eo- 

merj.
5. Contraventiile la legea pentru Fondul 

National al Avia^iei.
6. Chestiunea interzicerii autoritá^üor de a 

impune comerciantilor si industriasilor cum- 
párári sau abonári diferite.

7. Stabilirea procentului de 1% aditionalul 
Camerei si votarea bugetului.

Conform art. 106 al Légii Consiliului Su­
perior Economic gi organizarea Camerelor 
profesionale, Consiliul nu poate delibeara de- 
cät cu majoritatea absolutá a membrilor ce-í 
compun.

Daca nu se íntruneste numárul de membri, 
sedinta va avea loc la a doua data, ín ziua 
de Martié 1937, orele 16 (4. d. m.) ín acelas 
loc si cu aceiasi ordine de zi. In acest caz 
gedinta se va putea tine chiar cu % din 
membri Consiliului.

Conform art. 107 din Legea Camerelor, 
membrii care nu vor participa la 3 sedmte 
consecutive, nemotivat, yor fi considerati de- 
misionati si Consiliul va deciara locurile 
vacante.

Cluj, la 23 Martié 1937.
Presedinte: Primsecretar:

ss. Br. Partenie Ban ss. Dr. loan Muicá

200 értfíkes nyeremény. Április 4-én lesz 
az oradeai Zsidó Kórház sorsjátéka. Főnye­
remények: 1 hálószoba, 1 araion, 1 konyha­
berendezés, sezlontakarő. ebédlőkészlet, stb. 
1 sorsjegy bélyeggel 26 lej. Vidéki rendelé­
seknél kérünk 7 lej portóköltséget. ,,Agímex 
Avent.iir*. Ólul Plata Unlrii S.
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PÉNTEK, 1937. MÁRCIUS KELEf

Már a cigányokat is meg 
akarja védeni a zsidóktól

a Porunca Vremii
Hogyan tették tönkre a zsidók a románísi muzsikus-cigányokat, 

the Radulescu bojkottot hirdet az olyan éttermek ellen, 
ahol zsidó zenészek látszanak

V/.VÍ,/ - . ■

Bucuresti, március 25. (Az Uj Kelet : 
nid) Az utóbbi napokban a cenzúra kissé
giegrendszabályozta a jobboldali sajtót is. 
Többek között nem írhatják azt a lapok,
. o0.y minden zsidó kommunista és az dö­
gje re tettel használt „judeo-kommunista“ 
ggót kitörölték ennek a sajtónak a szótárá­
ból. Ami azonban nem jelenti azt, hogy 
valamennyivel is csökkent volna a lapok 
antiszemita éle.
\ Porunca Vremii egyik legutóbbi szá­

mában feltalálták a legújabb zsidó vesze­
delmet: a zsid ómuzsikusokét. Ilié Radu- 
lescu dr. fedezi fel ezt az uj „csapást“, 
nyilván húsvéti ajándékul szánva a régi 
királyságban is kivesző cigányzenészek szá 
mára. A cikk cime: „Szegény cigányaink.“ 
Közli velünk benne Radulescu ur, hogy 
nem mulatós ember és csak ritkán iszik 
bort. Viszont, ha bort iszik, akkor nem 
képzeli el a mulatást cigányzenészek nél­
kül.

Miért szereti a cikkíró a ci­
gányokat

.Mit nekem gramofon, rádió, jazz! A mi 
ági zenészeink énekeljenek szordinóval a 
Elbe vágyódásról és szívről. Mert ezt örö­
költük ősről-ősre. Bubán és örömben egy­
aránt a cigány a hegedűjével, a kobzával, 
vagy cimbalmával, amelyben feliilmulha- 
tatlan mester, a szivünket melengeti, akár 
vidám, akár melodikus dalokat játszik. 
Szeretem muzsikus cigányainkat. Nemcsak 
nagy és velük született tehetségükért, nem 
csak nyílt, lojális és robusztus naivitással 
teli lelkűkért, hanem főleg, mert teljesen 
azonosítják magukat a nemzettel és szo­
kásaikkal. A zenének óriási nevelő hatása 
van egy nép életében. Lehet, hogy a zenen 
keresztül öröklődik át a lélek, mely meg- } 
őrzi a hagyományokat. És a mi cigányunk- ■ 
nál nincs hűségesebb őrzője a hagyomá- . 
nyoknak, nincs ellenállóbb réteg enne! a j 
zsidó hatással szemben, mely kiforgat és 
összetör minden vonatkozásban, minden 
nemzeti ellenállást Izrael növekedésének 
utján. _ ^ I

Annyi alkalmam volt a mindennapi élet­
ben és nehéz megpróbáltatások idején a 
háborúban, hogy próbára tegyem a cigány 
hazafias érzését és összefogását az ország 
szent földjével. Lelkemnek mindig uj vi­
gasztalást, uj emóciókat okoz. Akadt-e va­
laki, aki megírná Dinien romantikus éle­
tét? És ez a román érzés, amelyet ezek a 
cigányok visznek elidegenitett városaink­
ba, a bámulat, amelyet a világ minden sar­
kán szereznek hazánk számára, nem-e hasz 
nos Romániának, amellyel ők annyira 
büszkélkednek ?

A cigányok és a zsidó invázió

Nagyon szeretem cigányainkat. Ezért 
srzem szükségét, hogy az ő nevükben is 
elpanaszoljam, hogy együtt szenvedik ve­
lünk a zsidó inváziót. Mert tudni kell, hogy 
a mi szegény muzsikus cigányaink is, akik­
nek sohasem ment nagyon jól, úgyszólván 

-éhen halnak. Előbb azonban panaszkodni 
hagyom őket, magukat. íme milyen pa­
naszt küld nekem több „román zenész 
hogyan ők mondják, a cigányok:

..Fájdalmasan jövünk, hogy elmondjuk 
oyomoi/uságos életünket, amelyet szere­
tett hazánkban élünk mi, keresztény^ ro- 
mán muzsikusok, akik ezt a mesterséget 
Bemzedékről-nemzedékre űzzük és akik 
többnyire a királyi zeneakadémia ösztön­
díjasai vagyunk.“

Igazgató ur, minden bánatunknak a zsi­
dók az okai. Csodálkozunk, hogy még nem 
akadt egy jó román sem, aki megvédjen 
bennünket, akik háborút is viseltünk, sőt 
hadirokkantok is vannak közöttünk. Most

"— Akinek a vérnyomása magas és szív­
működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés 
Nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reg- 
?el éhgyomorra egy kis pohár természetes 
•»Ferenc József“ keserüvizet iszik. Az orvo-
** ajánlják.

látjuk, hogy idegenek vagyunk saját ha­
zánkban, akiket a zsidók közösítettek ki, 
pedig ezek nem hivatásos zenészek, sőt 
még a katonaságtól is megszöktek.

Igazgató ur, bocsásson meg, hogy az ide­
jét pazaroljuk könnyeinkkel, de tudni sze­
retnek, hogy vájjon megengedi-e a tör­
vény, hogy neveinket Stefan L. Ionescu- 
ról példáid Goldstein Izidorra változtat­
hassuk. Vagy nem-e térhetnénk mi is át a 
zsidó törvényre, hogy igy kedvére lehes­
sünk néhány románnak, akik zsidókkal 
ölelkeznek. Mert tessék nézni, hogy mi tör­
tént?

A Picadelly-éttereínben zsidó zenekar 
van, amelynek minden tagja 700—800 lejt 
keres. Közöttük van három román szárma­
zású is. De a mieink csak 100 lejt kapnak 
fejenként, mert igy akarja a főnök: James 
Hoch, vagy hogy hívják, mert igazi galí­
ciai nevét csak a tihaham tudja. A Cina- 
étteremben Jankala Sírul Morgenstein 
muzsikál „„Sandu Marcu“ néven. Holott 
az étterem tulajdonosa azt mondja, hogy 
ő román: Vasile Covaei-nak hívják. A 
Splendid-parkban, ahol a főnök román és 
azt állítja, hogy nagy filantróp, Ion Sta- 
nescu, láncú Marcus Sírul zenekara ját­
szik Jón Marcu név áíatt. A zsidó több­
szörös milliomos Tel-Avivba is küld pénzt, 

j De mi meghalunk éhen.
A kóser zenekar

A Melody-Bar kabaréban tisztára kóser 
zenekar játszik Ely Roman vezetésével, 
aki Palesztinában kereskedősegéd volt és 
isten bocsássa meg, dolga volt a rendőr­
séggel is. És igy az összes többi helyeken. 
Még a külvárosokra is kinyújtotta csáp­
jait a zsidó pók és elvette a kenyeret a 

f szegény zenészek szájából. így a Doroban- 
, tilor utón a Dragus étteremben csak zsi- 
\ dók játszanak, Zaiman vezetésével.“ 
j Ha védelmünkbe vesz bennünket, legyen 

önnel az isten és keresztény nemzeti né- 
: pünkkel. De keserű lett az életünk, nehéz 
$ idők jöttek a mi kis országunkra »— igy fe- 
! jezik be levelüket szegény zenészeink.

A konyhaállvónyon

Segyen VIMi

Of? van a helye — és egész lakás a lakpárkány, kilincs, deszka és lábas, 
birodalma! Mert bármit is tisztítanak evőeszköz és főzőedény, minden- 
VlM-mel, az ragyogó tiszta lesz: ab- üvegtárgy, fa zománc, réz, vagy kő^

De kell, hogy a valódi VÍM legyen!
wttweoeeaei'3

származású írók sokban járultak hozzá a 
román irodalmi nyelv fejlesztéséhez. A lap 
azonban ezt szégyentelenségnek tekinti s a 
következőket ajánlja: „Hagyják meg ne­
künk a Goldsteinek és Paukerek azt a ro­
mán nyelvet, amit a krónikások teremtet­
tek meg és népünk nagy írói tökéletesítet­

tek. Ezek az urak foglalkozzanak zsargon 
anyanyelvűk tökéletesítésével. És nem kell 
elfelejteni, hogy a hitlerista mozgalomnak 
a német tömegekben kiváltott nagy ha­
tása annak a merészségnek köszönhető, 
mellyel megsértik egy nép büszkeségét és 
méltóságát.“

Bojkott a zsidó 
ellen

zenekarok

— Azt hiszem, — írja végül Ilié Radu­
lescu — hogy nincs semmi hozzátenni való 
ehhez a panaszhoz, mely éppen eléggé bi­
zonyítja zenész cigányaink elkinzott éle­
tét. Szenvednek, mint ahogy mi mindnyá­
jan az ország elzsidósodásáért. Hogy ve­
hetnénk védelmünkbe szegény cigányain­
kat? Én ime mit teszek: holnaptól kezdve 
azt fogom kérni a románoktól, hogy boj- 
kottálják a keresztény vezetés alatt álló 
éttermeket, ahol zsidó zenekarok játsza­
nak. Kérem, küldjék el nekem ezeknek az 
éttermeknek a listáit. Lehet, talán elérjük 
igy, hogy sábesz-gaj vendéglőseink ne ölel­
kezzenek többé zsidókkal.“

Eddig tart Ilié Radulescu cikke a zsidó 
pókokról, a zsidó zenészekről. Kommentárt 
fűzni igazán fölösleges volna a fenti mu­
lattató állításokhoz. Amikor Németország­
ban a rongyszedést veszik ki a zsidók kezé­
ből, nem újság már, ha Radulescu ur a ci­
gányság keserves kenyerét sajnálja tő­
lünk.

Nem érdektelen az Universul ötletessé­
ge sem, melynek hasábjairól napra-napra 
törli a cenzúra az Adeverul és Dimineata 
ellen intézett támadásokat. Ennélfogva a 
lapnak uj és uj, ötletesnél-ötletesébb szö­
vegekkel kell kísérleteznie. A lap politikai 
rovat vezetőhelyen feltűnő módon tipogra- 
rovat vezető helyén feltűnő módon tipogra- 
fizált cikk a román nevek elrablásáról be­
szél, utalva az Adeverul és Dimineata 
munkatársaira, akik zsidó neveiket román 
hangzású álnevekkel cserélték fel. Szégyen 
telenségnek minősiti, hogy egy Podöleanu 
nevű iró hatvan zsidó származású ^ román 
írónak életrajzi adatait közli és idézeteket 
hoz az irók müveiből. A könyv komentá- 
tora azt állapította meg, hogy ezek a zsidó

Katonai autóbuszt ütött el 
egy tehervonat Bucuresti 

közelében
Károm katona meghalt, többen súlyosan megsebesültek

BUCURESTI, március 25. Borzalmas vasúti szerecsétlenség történt csütörtök 
délelőtt félküenc árakor a főváros közelében. A bucuresti—Constantái vonalon köz­
lekedő egyik tehervonat egy útkereszteződésnél, Pantélimon állomás mellett, elütöt­
te a légi kikötő egyik autóbuszát, amely darabokra zúzódott. Három katona Kaner 
Lázár, Marinescu Mirela és Safta Marin életüket vesztették.- Súlyosan megsebesült 
Cérnéd főhadnagy, Constantinescu szakaszvezető, Sara Hie közlegény és Hőtan köz­
legény. Kórházba szállítás közben Motan közlegény is kiszenvedett. A szerencsétlen­
ségnél o felelősség nehezen állapítható meg. Lehetséges, hogy az autóbusz vezetője 
sem volt elég figyelmes, de az útkereszteződésnél hiányzik a sorompó is.

A légügyi minisztérium a CFR igazgatóságával együtt megindította a vizsgála­
tot.

Belgrádba érkezett Ciano gróf
olasz külügyminiszter

Mussolini kdzeiedni akar a kisantanthoz és a Balkán-szövetséghez?
Belgrád, március 25. (Rador.) Ciano gróf 

olasz külügyminiszter csütörtökön délelőtt 
9.30 órakor ideérkezett. Az ólaik lobogók­
kal feldíszített állomáson Sztojadinovics és 
a kormány többi tagja, a polgármester és az 
olasz követség tagjai fogadták Cianót, aki­
nek érkezésekor a zenekar az olasz, majd ju­
goszláv himnuszokat játszotta el. Miután 
ellépett a diszszázad előtte, Cianó a tömeg 
éljenzése közepette autóba ült, Sztojadino­
vics társaságában. Még a délelőtt folya­
mán Ciano gróf udvariassági látogatást tett 

j Pál régenshercegnél, majd az ebédet is a 
; Dedinje-kastélyban költötte el.

Ciano gróf belgrádi útja és a benemavat- 
I kozási bizottság munkálatai élénken foglal­

koztatják a német politikai köröket. Ciano 
1 útját, mint az olaszok földközitengeri pa­

cifikálást tevékenységének újabb megnyilvá- 
: nulását fogadják. Ami a benemavatkozás 
; kérdését illeti, hivatalos körök, ugylátszik 

nem hajlandók tudomásul venni sem az an­
gol-olasz feszültség lehetőségét, sem annak 

: okait. A DNB egyik távirata szerint a vál­
ságról szóló hírek alaptalanok.

3 A Narodny Listy nemzeti demokrata prá- 
I gai lap vezércikket közöl „A Róma és Bel-

grád közti kibékülés“ cim alatt. A lap meg­
állapítja, hogy Ciano látogatását annak 
bizonyítékául lehet venni, hogy Mussolininak 
nem áll szándékában a közép-európai álla­
mok ellen támadólag fellépni és Olaszország 
közeledni kíván a kisantanthoz és Balkán- 
szövetséghez. Közép-Európában a Duce bé­
kepolitikát folytat.

A magyar lapok örvendetes eseménynek 
tekintik Ciano belgrádi látogatását, amely­
nek kedvező befolyása lehet a közép-európai 
helyzetre.

Tízenteisnemíiliő lakosa
van Romáaíónak

Bucuresti, március 25. A statisztikai hiva­
tal legújabb kimutatása szerint az ország 
lakosainak száma 19.100.000. Az utolsó 15 

• évben a születések száma ezer lakoson- 
; ként 39.5 százalékról 30.7 százalékra csök- 
. kent. Egyidejűleg a halálozások száma 
I 23.7-ről 21.1 százalékra esett. 1921-ben
i 15,700.000 lakosnál a többlet 248.000 volt.
I mig 1935-ben a többlet csak 183.000-et 
I tett ki.
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SPART
Csak egy csapattal vesz részt Románia 

a Közép-Európa Kupában
Lucáid n főtitkár nyilatkozata bécsi fái gyalusairól

C3uj, március 25. (Az Uj Kelet tud.) Senki i 
előtt sem kétséges, hogy a román labdarúgás 
utjai a Nyugat felé a Közép-Európa Kupán 
keresztül vezet. Romania labdarugósportjá­
nak diplomáciai képviselete évek óta ko­
moly erőfeszítéseket tesz, hogy az errevezető 
utat megnyissa. Ebben azonban különböző 
nehézségek akadályozták. A román labda­
rúgás utóbbi külföldi sikerei, amelyek között 
első helyen kell megemlíteni a legutóbbi 
világbajnoksági szereplését, amikoris Cseh­
szlovákiától csak nagy küzdelemben Kapott 
ki egy góllal, reményt nyújtottak a Nyugat 
felé vezető kapu megnyitására. Ebben igen 
tekintélyes és komoly segítőtársat kapott a 
román futball a nemrégen elhunyt Meisl 
Hugó személyében, aki ahol csak lehetett, 
igyekezett a román futball Nyugat felé ve­
zető útját egyengetni. A Meisl Huigó érdeme, 
hogy ezúttal komoly szó van Romániának és 
Jugoszláviának a Közép-Európa Kupában való 
részvételéről.

Hogy a kérdés mennyire aktualitást nyert, 
mi sem bizonyltja jobban, minthogy Luchide 
Oktáv, a román labdarugószövetség főtitkára 
öt napig Bécsben tartózkodott, de Budapes­
ten is kiszállt. Mindkét fővárosban, de külö-< 
nősen Bécsben a legkomolyabb formában tár­
gyalták Románia és Jugoszlávia ügyét.

Luchide Oktáv tegnap tért vissza Bécsből 
és végzett munkájáról nyilatkozott a sajtó 
képviselőinek. Ezek szerint a legteljesebb 
egyetértés jött létre az osztrák szövetség 
elnöke, aki a KK-ügyek jelenlegi intézője és 
a román szövetségi főtitkár között, elsősor­
ban az anyagi feltételek ügyében, amely az 
alapját képezi a további, kedvező megoldás 
felé vezető tárgyalásoknak.

A továbbiakban Luchide kijelentette, hogy 
ellentétben az elterjedt hírekkel, Románia és 
Jugoszlávia • csak egy-egy csapattal vesznek 
részt a Közép-Európa Kupában. A résztvevők 
között ott lesz a két svájci csapat is, mi­
után Svájc visszavonta azt az elhatározását, 
hogy kilép a kupaküzdelmekböl.

A pénzügyi kérdések tárgyalásán elhatá­
rozták, hogy a romániai és jugoszláviai mér­
kőzéseken a rendező csapatok csak 30 szá­
zalékot tarthatnak meg a bevételből költsé­
gek címén, mig a többi államok 40 százalé­
kot tarthatnak vissza. A másik feltétel, hogy 
a fennmaradó összegből a középeurópai csa­
patok 60 százalékot kapjanak. Svájc kérte, 
hogy az első fordulóban ne sorsolják össze 
Jugoszláviával és Romániával. A kérést a 
kupabizottság teljesítette. Románia most azt 
fogja kérni, hogy az első fordulóban sorsolják 
össze a jugoszlávokkal.

Újabb román-magvar
sporfkenftiktus?

Cluj, március 25. A Gazeta Sporturilor ér­
tesülései szerint még e hét folyamán jelentős 
fordulat várható a román-magyar sportkap­
csolatok ügyében. Arról van szó, hogy az 
OETPL., a legfőbb sporttanács közelebbről elvi 
döntést hoz a magyarországi labdarugócsapa­
tok romániai vendégszereplése tekintetében 
s ebben határozatilag kimondaná, hogy ma­
gyarországi csapatoknak csak az ókirályság 
területére adjanak játékengedélyt s nem 
játszhatnak többé transzilvániai városokban. 
iA bucuresti sportláp megjegyzi, hogy a két 
ország legfőbb sportszervei között létrejött 
megegyezés nem tartalmaz semmiféle korlá­
tozásokat s igy bizonyára a magyar test- 
nevelési tanács nem egykönnyen fog bele­
törődni abba, hogy a magyar csapatok ne 
játszhassanak transzilvániai csapatok ellen.

FELOSZLATJÁK A JÉGHOKKI ÉS AS5&- 
TALITENISZSZÖVETSÉGEK VESETÖ'^T- 
GEIT? Bucuresti jelentés arról számol be, 
hogy a jéghokki és asztaliteniszszövetség 
kebelében előfordult botrányok miatt, ame­
lyek a világbajnoki versenveífkel kapcso­
latban keletkeztek, az OETTÍ tagjai azon a 
véleményen vannak, hogy mind a jéghokki, 
mind az asztaliteniszszövetségek vezetősé­
geit fel kel! oszlatni és az uj választásig 
in tér imárbizv tíságra kell az ügyek vitelét 
bízni.
A timlsoarai snortegyesületek unióba tö­

mörüléséről terjedtek el hírek. A tervnek az 
lenne a célja, hogy Timisoara mindössze 4 
sportegyesülette, illetve labdarugóegyüttes­
sel rendelkezzék a mai 38 helyett, ami az 
utánpótlást biztosítaná. Hogy a tervet ho­
gyan kívánják a valóságba átültetni, egyelőre 
nehéz elképzelni.

„öreg“ bírók vezetik a clnji kerületi baj­
nokság mérkőzéseit. Az alkerületi birőbizott- 
ság vasárnap reggel 9 órára a CMSC—Uni-

ea I. oszt. bajnoki mérkőzésre Selicean Giri- 
goret küldötte ki bírónak, mig az Echo— 
Napoca I. os. bajnokira, ami ugyancsak reg­
gel 9 órakor kezdődik a kispályán, dr Hirsch 
Elemér vezeti.

MOn SPfVKOV PALESZTINÁBAN. 
Moti Spakov, Románia volt nehézsúlyú 
ökölvívó bajnoka levelet intézett a Gazeta 
Sporturiiorhoz, amelyben tudatja, hogy le­
telepedett Palesztinában. A telavivi Atid 
sportegylet alkalmazta edzőjének. Spakov 
közölte azt a szándékát is, hogy kihívja 
Arao Koblint, altit már egyszer legyőzött, 
hogy megmérkőzzenek Európa nehézsúlya 
boxbajnokságáért.
Az aradi Gloria tegnap Fagarason játszott. 

Győzött 5:1 (2:1) arányban. Ellenfele Faga­
ras válogatottja volt. A Gloria góljait Rohan 
(2), Marcea (2) és Fritz lőtték.

Az FC Bapid cáfoló nyilatkozatot tett a 
bucuresti lapokban közzé. Eszerint nem felel 
meg a valóságnak, hogy a bucuresti egyesü­
let Berkessyt szerződtetni akarná.

Mölniviz, púder, arc- és szailesiéit
lerakat: Parfüméria IMTEllülAJSOiAlÄ 

Bucuresti, Str. Campineanu 17-

APRO
HHRBHÉSSK

A Haggibbor teniszszakosztálya április 
15-én nyitja meg sétatéri két uj vörössalak­
pályáját, valamint a Calea Victoria! 117. pz. 
alatti pályáit. Jelentkezni a titkárságnál lehet 
Str. Memorandum! 13/ sz. alatt minden dél­
után 6-tól 8-ig.

AIMS — FIZESS! A labdarugószövetség 
kötelezte a Venust és a Bioeasiát, hogy a j Egyezeti közlésnél egy szó 2 lej, vastagaiul 
NAO-cai szemben fennálló 50 ezer lej adós- ? betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej 
ságát 15 napon belül, azonnali felíüggesz- \ Allástkeresőknek 30 százalék kedvezmény, I 
tés terhe mellett, egyenlítse ki. ] Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés I

___  \ levelet c«n.k úgy továbbítunk, ha portó oáiyeg |
A Barkochba—CFK C) liga mérftőzés va- mellékelve van.

’sámap Satumaren lesz délután 4 órakor. A ? 
mérkőzés eredetileg Oradean kellett volna \ 
legyen, a két egyesület közös kéését azonban j 
az Északi Liga jóváhagyta. A mérkőzést ;
Ban Vasile vezeti.

nos bw
Hűl ó falevél

Az idei budapesti sikerszériákban szinte fogalommá nőtt e két név:

Zerkovitz Béla: Hulló falevél
A legnépszerűbb magyar zeneszerzőnek uj revüoperettje, a

Hulló fa evél
A mi színházunk gondos, áldozatkész előkészületek után szombaton este mutatja be 

az idei szezon legnagyobb sikerét, amelynek elme:

Hulló falevél
Uj díszletekkel, rengeteg uj kosztümmel, Bázsa Éva, Tebán János és a tánckar uj 

táncatrakcióival kerül bemutatásra:

Hulló falevél
A Gróf László rendezésében, Stefanidesz József betanítása és vezénylete mellett, Sóly­

mosán Magda, Stefanidesz Ili, Miklóssy Margit, Sántha Ilona, Bázsa Éva, Jenei János, 
Fülöp Sándor, Csóka József, Csengeni Aladárral a főszerepekben kerül ünnep szombatján 
este bemutatásra, a szenzón nagy revüoperettje, a

Hulló falevél
A húsvéti műsor igazi meglepetése, a színház húsvéti ajándéka a

Hulló falevél
Egyelőre hatszor egymásután, de azután még igen sokszor kerül színre a

Hulló falevél
Az a revü, amelyet mindenkinek látnia kell s amely többet ad, mint amennyit ígér a

Hulló falevél

í Süteménrek már péntektől kaphatók Adlet- 
) nél. Ugyanott teljes húsvéti koszt. Cukráes | 
I őrt. kóser. Reg. Férd. 22. I. em.

I Központban komfortos 3 szobás kertes le-1
i kás kiadó. Cim a kiadóban.

I Keresek csecsemőgondozónőt 
« pos kisfiúhoz. Cim a kiadóban.

hárombóna-

I Keresek őrt. uricsaládnál teljes ellátást, le- 
I hetőleg külön szobával. Ajánlatokat ,Május' 
I 1-re“ jeligére a kiadóba kérek.

í Memorandului 6, kiadók kétszobás via» 
l kagylós helyiségek földszinten, emeleten 
[ egyszobás.
\ Kiadó azonnalra központban levő, irodá­

nak vagy csendes műhelynek rendkívül al­
kalmas, üvegfallal két részre osztott tágat 
helyiség. Érdeklődni az Ellenzék könyvosz. 
tályában Cluj, Plata Unirii.

MWE35SBS

SZmAZ-PllM >Sser<fe, március 31: Carmen. 
Nico tenoristával.)

(Niculescu

Carmen, vendégekkel. Hétfőn este Manzer 
karmester vezényletével és P. Capcllaro asz- 
szony vendégfelléptével az Carment újította Vasárnap 
fel az Opera. A vendégkarmester vezénylete lejért •
mellett újra éledtek az örökszépségü opera 
melódiái. A címszerepben P. Capellaro asz- 
szony tömör, csengő hangja drámai feszült­
ségű játékkal párosult és lelkes ünneplést 

1 váltott ki a közönségből.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
‘ Ma, pénteken: NITCHEJVO. A legszebb, leg- 
9 hatalmasabb filmalkotás, a iegmüvészibb

rendezés, a legragyogóbb szereposztás.
: Harry Baur, Marcelle Chant al és Ivan
‘ MosjoukTne világsikere. A húsvéti ünne­

pek legkiemelkedőbb művészi eseménye, 
délelőtt 11.20-kor matiné 7 ős 12 
A veszélyes csúcs. Magyar fel­

iratokkal.

A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Péntek: Nincs előadás.
Szombat 9t Hulló falevél. (Zerkovitz Béla 

több mint százszor adott legújabb nagy­
operettje. Andai Ernő, Szilágyi László 
és Kellér Dezső szövegére. Teljesen uj, 
fényes díszletekkel és kosztümökkel. 
Rendező: Gróf László. Főszereplők:
Sólymosán Magda, Stefanidesz Illy, 
Miklóssy Margit, Sántha Ilona, Je- 
ney János, Fülöp Sándor, Csóka József, 
Csengeti Aladár, Tebán János, Bázsa 
Éva és a tánckar legújabb táncattrak­
cióival. Premiér bérlet 26. szám.)

Vasárnap d. u. 3: Csárdás. (Olcsó helyárak­
kal.)

d. u. 6: Meseáruház. (Tizenegyedszer.) 
este 9: Hulló falevél.

Hétfőn d. u. 3: Jöjjön elsején. (Olcsó hely­
árakkal.)

d. u. 6: Hulló falevél.
este 9: Meseáruház. (Tizenkettedszer. >

Kedd fél 9: Hulló falevél. (Rendes bérlet.) 
—o—

«OMA.*' OPER* WSOÜA
Péntek, március 26: Fidelio.
Vasárnap, március 28: Traviata. (Matiné.)
Hétfő, március 29: Rigoletto.

EDISON MOZGÓ MŰSORA;
Csodamüsor román és magyar feliratokkal: 

Jön a cirkusz. Red Wagan Cowboy- 
cirkusz regénye után Charles Farrel, 

Raquel Torres. H. Mulat a kongresszus. 
Vigopcrett. Dick Powei, Jean Blondel. 
Adolphe Menjou.. Heivárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

HÁBIÜ MSÖBB

Kiadó május 1-re lépcsőházi bejáratú, vi­
lágos, elsőemeleti, uccai 2 szoba előszoba 
(henne vizkagylő), fürdőszobai!asználattal. 
Érdeklődni Str Rudeanu (volt Siurda) 1, 
házfelügyelőnél.

Háromszobás komfortos lakás kertes villá­
ban május 1-re kiadó. Str. Gelu 14. Jordán.

S3 éves gyógyszerész feleségül venne olyas 
urileányt, vagy gyermektelen asszonyt, aki­
nek hozományával patikát vehetne, vagy bé­
relhetne. Bővebbet Mirea házasságközvetit# 
iroda Cluj, Oalea Marechal Foch 25, I. eme­
let. Hivatalos órák délután 3—6-ig.

Férjhez menne Transzilvánia egyik nagy 
városában minimális havi 20.000 lejt jöve­
delmező iparvállalattal, egymillió lej vagyon­
nal rendelkező intelligens, kellemes küsejü, 
négy nyelvet beszélő 38 éves, minden infor­
mációt kibíró özvegyasszony. Érdeklődök ír­
janak 45—50-ig jeligére a kiadóhivatalba,

Perfekt német, középkorú, intelligens i*R 
urinő, jó bizonyítványokkal, azonnal el­
helyezkedne uricsaládnál nevelőnői, vagy 
társalkodónői minőségben. Címeket a kiadó­
ba kér.

Danila
Bét évvel ezj

volt Maramur eÁ
borsai esemény 
nevét. Nemzeti 
ránybőr sapka j^ 
tét és félelmet 
&tt, ahol meg jej 
vezér.

Egy teljes 
csendőr sem it 
tépte fel kábái 
zénylö tiszt elő j 
fa, hogy az ő
fóti parasztok

Ide lőjjete
Hónapokon 

tartani egész 
borsai tűzvész 
X. kerűletének\ 
radt.

Maramuresi 
Aerco Cuzának 
diákvezér páráig 
szabadulni Dai 
nem olyan vol\ 
dal többet pt 
pillanatnyi atr 
Kiadták tehát 
hell építeni. M 
személyében jé 
lésért és Dan\ 
egyévi fogház

Danila becsi 
test és ez idő | 
foglalkozott.

Danila neme 
nemcsak jó tol 
aki belátta, h 
a pillanatban 
már nincs rá 
pogatózva a 
átevezni. Jelet 
nem ért el és 

1 noklatai után\ 
felsőkabátját 
és azt kioltani 

I Nagyon jól ti 
még mindig lí 
éppen most 
de ezeket mái 
Te eldeklamáli

mm
Péntek, március 28.

Bucurtesti. 6.05: Torna, vidám zene, szak­
előadás, orvosi tanácsadó, híreit. 14: Hírek. 
13.10: Lemezek. 18: Kis rádiózenekar. 20.35: 
Werther, 3 felvonásós opera az Operaházból.

Budapest I. 9.45: Hírek. 10: Református 
istentisztelet, 11; Egyházi ének és szent­
beszéd. 12.15: Evangélikus istentisztelet. —- 

: 13.30: Szalonzene. 15: Hanglemezek. 17.45: 
Hirek. 18: Nagypénteki lamentáció közvetí­
tése. Jeremiás siralmai. 19.20: Hanglemezek. 

I 19.55: Az Opera ház zenekara. 21.15: Előadás, 
i 21.45: Nagypénteki hangverseny. 23: Hirek.

Nagypéntekre való tekintettel a rádió további 
: műsort nem ad.
{ Budapest H. 18: Előadás.
] Bécs. 20.10: Lemezek. 22.10: Haydn: Stabat 
s Mater, magánénekre és zenekarra.

Míjrovils Méír Jetmda

„Hazatérés"
Régéé?’)'

önnek nincs ideje hosszas elméleti ta­
nulmányokra, de ezen lebilincselő, érden> 
feszitö regény olvasása közben m; gismer­
heti a zsidóság lelki és fizikai gálutját, 
az asszimiláció hiú ábrándját, a prófétáit 
szociális etikáját, a chaszidizmus szelle­
mét s az egész zsidó problematikát.

Ara: fűzve 70 lej. egészvászonkötésben 
150 lej. Megrendelhető az összeg és lö 
lej portó előzetes beküldése ellenében az

Uj Kelet
könyvosztélyéban
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I — Tizennyolcemeletes székházat épít 
í Bucurestifcen a CFR. Bucurestiből jelentik: 
I A CFR elfogadta építendő székhazának ter- 
! vezetét. Az uj palota 18 emelet magas lesz 
j és az Északi pályaudvar közelében, a Di- 
I nicu Golescu téren emelik fel. A palota 50 
\ millió lejbe fog keülni.

vastagabb 
stée 20 lej, 

kedvezmény, 
tő. «Jeligés
Iportóbélyeg

ltok Adler-
st. Cukráea

kertes la»

írombóna-

I ellátást, le­
lát „Május

sobás via» 
emeleten

tevő, irodád 
bndkivül aí- 
pztott tágas 

könyvosz.

HIUIPIT S3Í.É4B.R.

Danila metamorfózisa
Bét évvél ezelőtt Danila nagyhatalom 

ffolt Maramuresben. A tragikus emléhü 
borsai eseményekkel tette közismertté a 
nevét. Nemzeti viseletében és magas bá- 
fánybőv sapkajavcd a fejen olyan tiszteié- 
tét és félelmet tudott gerjeszteni minden­
ütt, ahol megjelent, mint egy győztes had­
vezér.

Egy teljes század katonaság és hatvan 
csendőr sem imponált neki és nyugodtan 
tépte fel kabátját a sorkatonaságot ve­
zénylő tiszt előtt, aztán harsányan kiáltot­
ta. hogy az ő egyszerű szavával mozgósí­
tóit parasztok ezrei is meghallják:
_ Ide löjjeték, ha merték!
Hónapokon keresztül rettegésben tudta 

tartani egész Maramurest és a borzalmas 
borsai tűzvész után is a Mihály arkangyal 
X. kerületének teljhatalmú vezetője ma­
radt.

Maramuresi patrónusánák a borsai An- 
Aerco Cuzának kezdett terhére esni a iasi 
diákvezér parancsuralma és szeretett volna 
szabadulni Daniidtól. A hangulat is majd­
nem olyan volt, mint ma: a szélsőjobbol­
dal többet produkált, mini amennyire a 
pillanatnyi atmoszférához szükség volt. 
Kiadták tehát a jelszót, hogy Danilát le 
kell építeni. Maramuresi patrónusa saját 
személyében jelentette fel magánlaksér­
tésért és Danilát a sigheti törvényszék 
egyévi fogházbüntetésre ítélte.

Danila becsületesen kitöltötte a bünte­
tést és ez idő alatt kizárólag költészettel 
foglalkozott.

í
I egy dedikált 
■ nékem és barátságosan

Közben kiértünk az állomásra. Danila 
verseskötetet is átnyújtott 

invitál arra, ha 
! Oradeára jövök legyék a vendége, nagyon 
szívesen fog látni.

I A mai zűrzavaros világban már az ilyen 
metamorfózis nem csoda. Alig tűnik fel. 

f Balról jobbra és jobbról bálra sétálnak az 
i emberek a politikai korzókon... (K. K.)
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I — Lápót belga király visszatér Brüsszelbe.
! Londonból jelentik: Minden valószínűség 
$ szerint a belga uralkodó ma este utazik ha- 
I za Brüsszelbe. Ha köd lesz, útját elhalaszt* 
pák.. •; :i!
I — A római katolikus köztisztviselők hus­
ii véti vakációja. Bucurestiből jelentik: A mi- 
’ niszterelnökség magáévá tette Csisar püs- 
l pök kérését és utasította az összes állami,
I megyei és községi hatóságokat, valamint 
j az összes magánvállalatokat, hogy a román 
I katolikus vallásu alkalmazottaikat március 
l 24. kezdettel négy napra szabadságolják.

\ — Falusi rablóbandát tartóztattak le Cluj
\ közelében. Sándorházi Frigyes, suati tanító 

feljelentést tett a csendőrségen ismeretlen 
í tettesek ellen, akik az elmúlt éjjel a lakását 
I és csűrét kifosztották. A beindított nyomo­

zás megállapította, hogy egy nyolctagú rab- 
i lóbanda követte el e betörést és hogy ugyan- 
< ez a betörőtársaság még számos hasonló 

betörést követett el e környéken, melynek 
összege közel egymillióra rúg. A betöröban- 
da vezetője Csete István, falusi legény volt. 
Mind a nyolc betörőt letartóztatták és ki­
hallgatásuk után az ügyészségnek adják 

i őket át. I - i .i ;.j

Jó TERMÉS VARHATÓ
A zsidó köztudat érdekes utalásról, úgy­

nevezett „rémez“-ről tud, amely szerint, ha 
úgy esik, hogy „Sömini“ bibliai szakaszból 
nyolcszor olvasnak, bőséges termés vár­
ható. Ez az eset akkor fordul elő, amikor 
Feszach első napja — kivéve a szökőévet — 
szombatra esik. Ilyenkor olvasnak nyolc­
szor Sömini szidrájából.

A zsoltárnak egy verse igy hangzik: 
„Gabonának bősége vagyon az országban; 
a hegyek ormán úgy zug, mint Libanon fái 
a termés és a városiak is virulnak, miként 
a föld termése". E mondat számértékét 
hozzák összefüggésbe a „sömini, sömona, 
soména" szavakkal.

E jóslás beigazolódott 1934-ben amikor a 
gazdák a júniusig tartott szárazság követ­
keztében minden reményüket föladták és a 
legválságosabb pillanatban jött a terméke­
nyítő eső és gabonában, gyümölcsben, bor­
ban bőség lett. Schreiber Sámuel

— Saveanu Splitbe utazott. Bucurestiből 
jelentik: Tegnap délután 14 órakor Saveanu,

\ a román kamara elnöke elutazott Splitbe.
I Zágrábig Csirics, a jugoszláv kamarai el- 
jj nölc is elkísérte.

— Radu Irimescu kiséri el Mihai vajdát 
a londoni koronázásra. Bucurestiből jelen­
tik: Radu Irimescu kiséri el Mihai vajdát a 
londoni koronázásra a román kormány kép­
viseletében. I j I- ;

— ősbemutató a Davila Színházban. Április 
8-án érdekes bemutatója lesz a cluji Davila 
Színháznak. „Házasság mutyiban" címen Kó­
bor László és Jenei János zenés vígjátékot 
irt, amit Schreiber Alajos, a színház kitűnő 
karnagya zenésitett meg. Ez a színdarab lesz 
az együttes utolsó bemutatója. A próbák se­
rényen folynak.

m
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Danila nemcsak kitűnő népszónok és 
nemcsak jó tollú iró, hanem okos ember is, 
aki belátta, hogy legjobb barátai is abban 
a pillanatban dobják Jelre az útból, amikor 
már nincs rá szükségük, óvatosan és ta­
pogatózva a demokrácia vizeire kezdett 
átevezni. Jelentős sikereket ugyan még 
nem- ért el és az is bizonyos, hogy mai szó­
noklatai után aligha merné szétgombolni 
felsőbabátját egy század katonaság előtt 
és azt kiáltani: Ide lőjjetek, ha merték! ... 
Nagyon jól tudja, hogy régi szónoklatai 
még mindig hatásosabbak lennének, —sőt 
éppen most lennének a leghatásosábbak — 
de ezeket már nem hajla'txdő megrendelés­
re éldeklamálni...

Néhány nappal ezelőtt egy, legutóbbi 
iivat szerint öltözött fó megjelenésű fia­
talember szólított meg Sighet főterén.

Alig ismertem meg. Danila volt.
— Nem ismer fél, kedves kollégám?
— Danila — Constantin Da/nila >— felél­

tem meglepetten.
Barátságosan belém karolt és szívélyes 

udvariassággal megkér, hogy kisérjem él 
az állomásig, mert már utazik vissza Ora­
deára. Csak átutazóban volt Sigheten. Út­
közben elmondja, hogy régi maramuresi 
élményeire még visszagondolni sem szeret. 
Megmutatja a közoktatásügyi miniszté­
rium igazolványod, amely feljogosítja, 
hogy az crdeáli iskolákban vallásos tár­
gyú és népnevelő hatású erkölcsjavitó elő­
adásokat tartson.

■— A gyűlölet helyett, most a megértést 
ország összlakosai közötti békés, ha"- 

Mónikus együttműködést hirdetem. Meg­
győződtem róla, hogy a gyűlöletre nem le- 
h'Ot építeni, csakis az emberszeretetre, ezt 
® 'Meggyőződésemet csepegtetem minden­
ütt a zsenge emberpalánták léikébe.

Vaskos ircttáskájából néhány sűrűn te­
legépelt iv papirt vesz elő:

— íme előadásaim, egy szót sem fog ta­
lálni bennük gyűlöletről. Régen Istértem 
Jfár a tévelygések útjáról. Politikával egy­
általán nem foglalkozom és belátható időn 
üslüi nem is akarok politizálni. A mai at­
moszféra nem felel meg az igazi, emberi 
Ideálok hirdetésére. Tülharsogják a jószán- 
áeku emberék gyenge szavait.

msmmsm
Ma premier!

A francia zsenialitás igazi dicsősége!Capitol Mozgó
HUE de la PAIX

A Minők nceiits
Bűnügyi film! Főszereplők: JEAN GALLAND 
France tagja.

és RENEE SA1NT-CY1Í, a Comedie de 
Műsor előtt: Vüághiradó.

jj — a gázháborte elleni passzív védekezés 
i megszervezése. Bucurestiből jelentik: Barca 
i belügyi államtitkár nagyszabású tervezetet 
S készít elő az ország lakosságának a gáz- 
' háború elleni passzív védekezésre való meg- 
, szervezésére. A terveket végleges formában a 
5 belügyi és légügyi minisztériumok által ki- 

küldendö szakértőkből álló vegyesbizottság 
fogja elkészíteni.

I 1 1 1
f — Sok gyomorbajos ember nagy meg- 
t könnyebbülést ér el, ha félórával étkezés 
I előtt három-négy evőkanálnyi természetes 
f „Ferenc József“ keserüvizet vesz be. Az or- 
1 vosok ajánlják. [
I - - - - - - - - - - - - - - - - - - -— - - - - - - - - —— - - - - - - - - - - - - - - -
3 — Százmilliós alaptőkével intézményt lét»-
l sitenek a textilnövények iparosítására. Bu- 
I curestiböl jelentik: A kormány gazdasági bi- 
I zottsága ma ülést tartott, amelyen a textil- 
I növények iparosítására vonatkozó tervezettel 
I foglalkoztak. Elhatározták, hogy 100 müliő 
í lej alaptőkével intézményt létesítenek erre a 
I célra. A fenti összeg 65 százalékát az állam 
\ fogja szolgáltatni, a többit magánosok jegy­
it zik le.
\
i — Seba követ ma utazik haza. Bucurestl- 
\ bői jelentik: Seba Jan volt bucuresti cseh-
< szlovák követ ma utazik haza.
i — Coudenhove Kalergi Bucuestibe jön. 
I Bucurestiből jelentik: Bécsi híradás szerint 
í Coudenhove Kalergi gróf a páneurópai bl- 
i zottság elnöke rövidesen ellátogat Bucu-
I restibe, ahol előadást tart. A román fővá-
< rosből Kalergi Szófiába utazik.

II Egészsége és idegei veszélyben 
forognak I

Az egyedülálló, különleges minőségű 
„PRLMEROS BRILLIANT“-ot, a modern 
higiénia legnagyobb sikerét nem árositja 
más márka. Ezért csak a valódi, eredeti 

Primeroe gumit követelje.

—; Peszach ünnepi istentisztelet. A Regele 
Ferdinand úti nagytemplomban a Peszach 
ünnep alkalmából az istentiszteletek rendje a 
következő: Március hő 26-án, pénteken Erew 
Peszachkor az esti ima %7 órakor, Peszach 
I. 27-én, szombaton a reggeli ima V28 órakor, 
a muszaf ima délelőtt 10 óraKor, az esti ima 
este 7 órakor, Peszach H. 28-án, vasárnap a 
reggeli ima %8 órakor, a muszaf ima délelőtt 
10 órakor kezdődik. Beszédek: péntek este és 
vasárnap délelőtt az istentisztelet kedetében. 
Március hó 26-án reggel 148 órakor a reggeli 
istentisztelet keretében „Szijjum" az első­
szülöttek részére. Az ünnep utolsó napjainak 
imarendjét annak idején külön fogjuk közölni.

— A zsidó katonák pészachi szabadsága.

IA Központi Zsidó Iroda közbenjárására a 
hadügyminisztérium elrendelte, hogy a zsidő- 
! vallásu katonák március 27-ikétől április 

: negyedikéig szabadságot kapjanak a pé- 
í /izachi to inepekre.
I — Julianna holland trónörökösnő és férje 
I Rómában. Rómából jelentik: Julianna holland 
\ trónörökösné és férje jelenleg rangrejtve az 

olasz fővárosban tartózkodnak.
1 — Helybenhagyta a belügyminisztéium az
] ország 72 megyéjének költségvetését. Bucu- 

restiböl jelentik: A belügyminisztérium hozzá­
járulását adta az ország 72 megyéje és me­
gyeszékhelye költségvetési tervezetéhez. A 
helyi büdzsékben a diákok ösztöndíjai szá- 

’ mára összesen 22 millió lejt irányoztak elő. 
j Ezenkívül — mint már jelentettük — a kor- 
\ mány mintegy 30 millió lejt fordít erre a 
i célra.

I — Rövid hírek mindenünnen. Tegnap a 
1 párizsi Sarah Bernhardt színházat műszaki 
S és művészi személyzete megszállotta amiatt, 
j hogy két hónapja nem kapták meg fizeté- 
: süket. — Az amerikai flotta nagy hadgya- 
• korlátái április 14-én veszik kezdetüket a 
j Csendes óceánon. A manővereken 158 hadi­

hajó, beleértve a tengeralattjárókat is, vala­
mint 526 repülőgép vesz részt. — Lindbergh 

‘ ezredes feleségével együtt repülőgépen Ke- 
rachiba érkezett Joufdapourből jövet. — 
Huszonnégy óra óta majdnem egész Svájc­
ban havazik. A közlekedés számos helyen 
megszakadt. — Az olaszországi Demodoszo- 
la közelében egy hegyvidéki menedékhelyet 
hógörgeteg temetett el. Hat ember életét

— A Wizo hangversenye a Capitolban. 
Március 30-án, kedd este tartja meg a cluji 
Wizo nagy érdeklődéssel várt hangverse­
nyét a Capitol-mozgőban. Dr. Friedmann 
Andor zeneszerző és zongoraművész (Timi­
soara) , Lobi Bözsi (Timisoara), Fejér Sán­
dor hegedűművész és Boskovits Sándor kom­
ponista és zongoraművész szerepelnek a 
hangverseny műsorán. Jegyek iránt érdek­
lődni lehet a Schwartz Eugen cég üzletében, 
(Str. Reg. Maria), telefon: 14—18.

— Schacht májusban Romániába látogat 
el. Bucurestiből jelentik: A Curentul jólér­
tesült helyről kapott értesülése szerint dr. 
Schacht májusban látogat el Bucurestibe, 
hogy visszaadja Mitiza Constantinescu ber­
lini látogatását.

Zilahy Lajos: A szűz és a gödölye. A bu­
dapesti Magyar Színházban évtizedek óta 
nem volt olyan nagy siker, mint Zilahy La­
jos: A szűz és gödölye c. legújabb darabjá­
nál. A kritika egyértelmüleg állapította meg, 
hogy Zilahy uj darabja minden régi, még 
legjobb darabját is felülmúlja érdekesség­
ben, feszültségben, irodalmi és erkölcsi tar­
talomban, művészi kidolgozásban. A szűz és 
gödölye á.ra 92 lej minden könyvkereskedés­
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Athe- 
neaum udjonságok teljes jegyzékét.

— Orvosi hir. Dr. Erdős Imre gyermekor­
vos és belgyógyász, rendeléseit ismét meg­
kezdte. Piata Stefan cel Mare 2. d. u. 
3—6-ig.

— Akció a zsidó népkönyvtárért. A Zsidó 
Párt női szekciója kereteinek kiépítése és 
belső szervezeti kérdéseinek megoldása után 
uj társadalmi érdekű akciót indít: a cluji 
zsidó ifjúságnak oly régóta hiányzó és oly 
sokszor reklamált zsidó népkönyvtárát kíván­
ja beszervezni és ezzel egyidejűleg a párt uj 
helyiségében megnyitni a Zsidó Párt olvasó­
termét. Ebben a fontos közösségi munkában 
a párt női szekciója Cluj egész társadalmának 
megértését és támogatását szeretné maga 
mellett látni, ezért felhívással fordul Cluj 
zsidó asszonyaihoz és ifjaihoz, segítsenek 
könyvgyüjtő munkájában, a párt hivatalos 
gyűjtőivé vei keressék fel azokat az áldozat- 

: kész zsidó értelmiségeket, akik könyvtáruk- 
i bél könyv-, vagy ezt megváltó pénzadomá- 
I nyokkal járulnak hozzá Cluj első zsidó nép- 
I könyvtárának megalapításához. Ez a komoly 

intézmény egyik eszköze lesz a megvalósi- 
[ tásban annak a széles kulturális programnak, 
í amellyel a Zsidó Párt az ifjúsági rétegeket 
I maga köré kívánja vonzani, hogy az ifjúság 
a maga egységének erejével szolgálhassa né­
pének védelmi küzdelmeit. Hisszük, hogy fel­
hívásunk minden zsidó családnál kellő érté­
kelésre talál és az őket meglátogató könyv- 
kéregetőinket szives és áldozatkész meg­
nyilatkozással fogják fogadni. A Zsidó Párt 
női szekciója Cluj.
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Egyre súlyosabb nemzetközi 
bonyodaí______________ fenyeget Olasz­
ország magatartása a spanyol be' 

nemavafkozási bizottságban
Grandi mégis hoziálárulf a benemavatkozésl terv végrehajtására hivatott

megbízottak kinevezéséhez

Május 26-án fii össze 
a Népszövetség rend- 

kívfilí ülésszaka
Genf, március 25. (Rador.) A tagállamok« 

kai való tárgyalások után a Népszövetség 
titkársága úgy határozott, hogy a rendkívüli 
ülésszakot május 26-ra hívja össze, amikor 
dönteni fognak Egyiptomnak a Népszövet­
ségbe való felvétele fölött is.

London, március 25. (Rador). A benem- 
avatkozási bizottság tegnapi ülésén Grandi 
állítólag megtámadta Maiski szovjetkövetet, 
akit felelőssé tett különböző „illetéktelen köz­
lésekért“, amik a sajtóhoz jutottak a bizott­
ság munkálatairól. Ez a vád élénk szóváltást 
idézett elő.

Egyidejű londoni jelentés szerint a benem- 
avatkozási bizottság tegnapi ülésén Maisid. 
szovjetkövet felhívta a figyelmet arra a mind 
nyilvánvalóbb szerepre, amit Olaszország ját­
szik a spanyol viszályban. Februárban leg­
alább 60.00 olasz volt Spanyolországban, 
akiknek száma azóta még emelkedett. Maiski 
külön vizsgálóbizottság kiküldését javasolta 
állításai alaposságának megállapítására. 
Grandi és Ribbentropp kijelentették, hogy 
csak azután válaszolnak, miután kormányaik 
véleményét kikérték.

Vége felé közeledik a francia kor­
mány türelme

Az angol lapok szerint a benemavatkozási 
bizottságban történtek kellemetlen vissz­
hangja lassankint elül és Grandi brutális ki­
jelentései okozta benyomás elsimul. A Daily 
Telegraph úgy véli, hogy a helyzet változat­
lan marad, amennyiben Olaszországnak nem 
áll szándéitában a benemavatkozási egyez­
ményt figyelmen kívül hagyni, sem annak al­
kalmazása elé akadályokat gördíteni. A Daily 
Mail olasz-angol közeledést vár. A News 
Chronicle helyesli a francia kormány maga­
tartását, amelynek példás türelme mégis a 
vége felé látszik közeledni. Egyedül a Daily 
Herald mutat belátást 5b'úgy látja, hogy a 
helyzet súlyos következményekkel járhat.

Del bos a spanyol határok legszi­
gorúbb ellenőrzését követeli

Párizsi jelentés szerint Delbos külügymi­
niszter tegnap fogadta Németország és Ang­
lia nagyköveteit. Delbos rámutatott arra, mi­
lyen súlyos helyzet állt elő annak folytán, 
hogy Olaszország nem hajlandó tárgyalni a 
Spanyolországban tartózkodó önkéntesek visz- 
szahivásárói. Delbos leszögezte, hogy súlyos 
gyanuokok és bizonyítékok támasztják alá 
rendes olasz csapatoknak a spanyol felkelők 
soraiban való jelenlétét. Ha még küldenek 
olasz csapatokat Spanyolországba, mondotta 
a francia külügyminiszter, a Franciaország és 
ffiszak-Afrika, valamint Anglia és India közti 
utak szabadsága kockán fog forogni.

Delbos hangoztatta, hogy a spanyol hatá­
rok legszigorúbb ellenőrzésére van szükség, 
hogy újabb idegen csapatoknak partraszállása 
megakatiályozíathassék.

Az angol szakszervezetek az olasz 
és német csapatszállitások ügyé­
nek a Népszövetség elé terjeszté­
sét követelik

Londoni jelentés szerint a trade-unionck 
központi tanácsa határozatot fogadott el, 
amelyben kijelenti, hogv az olasz és rémet 
csapatok jelenléte Spanyolországban a nép- 
szövetségi alapokmány megszegését jelenti. 
A tanács követeli, hogy az angol kormány 
támogasson minden olyan közbenjárást, amely 
által a valenciai kormány azt kérné, hogy ezt 
a kérdést a népszövetségi alapokmány 10-ik 
szakaszának megfelelően a népszövetségi ta­
nács elé terjesszék.

London, március 25. (Rador). A benem­
avatkozási bizottság kinevezte a spanyol el­
lenőrzési terv végrehajtására hivatott meg­
bízottakat. A terv március '■"-en lép hatály­
ba. Az clasz delegátus, akinek válaszát tü­
relmetlenül várták, hozzájárult a kinevezé­
sekhez.

London, március 25. (Rador). Egy Knight 
nevű angol alattvaló, aki mint önkéntes har­
colt Spanyolországban a kormányerők egyik 
századában, hazaérkezett. Knight elmondta, 
hogy jelenleg ezer angol harcol Spanyol- 
országban. Odaérkezésük után harmadnap

már harcba dobták őket és február 12-én 300 
angol önkéntes elesett.

Változatlan a helyzet a spanyol 
frontokon

Madrid védelmi tanácsának jelentése sze­
rint a guadalajarai fronton az ellenség had­
állásait Cogollornál és Montanaresnél a kor­
mány repülői élénken bombázták. Az arageni 
utón és Renales helység környékén a kor­
mánycsapatok jelentékeny taktikai előnyö­
ket értek el, dacára az ellenség elkeseredett 
ellenállásának. Az ellenség bombázta Guada­
lajara és Madrid városokat és a polgári la­

kosság körében számos áldozatot szedett.
A felkelők mai hadiszintéri közleménye sze­

rint az egész fronton a helyzet változatlan. 
A déli arcvonalokon Granada és Cordova kör­
zeteiben az ellenséges támadásokat visszaver­
ték. Egy felkelő repülöraj a guadalajarai és 
madridi frontokon bombázta a kormányerők 
csapatösszevonását.

London, máeius 25. A benemavatkozási bi­
zottság köreiben úgy számítják, hogy az 
ellenőrzési tervek 15 napon belül léphetnek 
érvénybe. A terv megvalósítására vonatkozó 
munkálatokat már befejezték.

Hogyan végeztek ki kétszáz 
abesszint Addisz Abebában

Érdekes interpeVácő az angol alsóházbsn
LONDON, március 25. Henderson munkáspárti képviselő az alsóházban szó­

vá tette a Graziam merénylet után alkalmazott rendszabályokat és kijelentette, 
biztos forrásra hivatkozva, hogy az Egyesült Államok addiszabebai követe kétszáz 
abesszinnek adott menedéket és három napig ezek a követség épületében tartózkod­
tak. A követ az olasz hatóságok részéről ígéretet kapott, hogy az abesszineket élet­
ben hagyják de mihelyst ezek a követségről eltávoztak, mind a kétszázat lelőtték. 
A képviselő kérte a kormányt, támogassa a négus kérelmét a Népszövetségnél, hogy 
vizsgálóbizottságot küldjenek Addisz-Ábebába.

Tisztázódott a nemzeti paraszt­
pár t belső helyzete

Bucuresti, március 25. A nemzeti pa- 
rasztpárt tanácskozásairól a sajtó azt a 
következtetést szűri le, hogy a párt belső 
helyzete tisztázódott. Maniu támogatja 
Mihalachet és a volt miniszterelnök arra 

, az álláspontra helyezkedett, hogy a párt 
5 a jelenlegi körülmények között csak Mi- 
! halache vezetésével folytathatja müködé- 
j sét. Mihalache a pártvezetőségi em.berek- 
. kel folytatott beszélgetései során minden-

Borzalmas szerencsétlenség 
az ilva-micai vasntvonal 

építésénél
Harminckét katonát maga alá temetett egy sziklarohkamás.

Hat halott, 26 sebesült

Agyonlőtte magát 
egy bucuresti ügyvéd 
egy dohányíőzsdéhen

Bucuresti, március 25. Ma délelőtt Lazar 
Solescu 56 éves bucuresti ügyvéd, miutá® 
hosszabb ideig sétált a Carol-parkban, be­
tért egy dohánytözsdébe, ahol miután két le­
velet megirt,' szivenlőtte magát. Solescut & 
Brancove&nu kórházba szállították. Egyik 
levelet a főügyészhez, másikat családjába"; 
intézte, rámutatva arra, hogy a súlyos idők 
lehetetlenné tették megélhetését.

j Egy 70 éves repülőnő 
i éltetéséért aggodnak 
j Angliában
I London, március 25. Rendkívül érdekes az. 
« a hír, amely Londonból érkezik a hetvenéves 
I Bedfort hercegnő repülőkalandjáről. A mat- 
I róna egyedül indult repülőútra, hogy az árviz- 
; sújtotta teületeket megtekintse. A hercegnő
* hétfőn indult el és még mindig nem tért haza 
I és most aggódnak, hogy viharba került és a 
; tengerbe veszett.

kinek figyelmébe ajánlotta, mondjanak le 
a személyi kérdésekről és tartsák köteles­
ségüknek a demokrácia megmentését. A 
pártvezetők csütörtökön is folytatták ta­
nácskozásaikat. Popovici lakásán Maniu 
és Mihalache hármas értekezletet tartot­
tak, majd később Madgearut is meghívták 
a tanácskozásra. Maniu pénteken Cl újon 
lesz, ahol ötszáz főnyi nemzeti parasztpár­
ti ifjúsági delegációt fogad.

A vaiikáni német nagykövei 
beieienielíe tiltakozásáé a leg­

utóbbi pápai ereilt lila eile»
Róma, március 25. (Rador.) Jólértesült 

körökben azt állítják, hogy a német nagy­
követ vasárnap közbenjárt a Szentszéknél és 

• valószínűleg tiltakozott a nemzeti szocialista 
párttal szemben ellenséges hangú, minapi 
pápai enciklika ellen. Egyelőre bizonyosat 
nem lehet tudni erről.

próbálták a kőtörmelékek alól kimenteni a 
katonákat. Hosszú és fáradságos munkával 
végül felszínre hozták a sebesülteket, akiket 
a bistritai kórházba szállítottak.

Csütörtök délelőtt a sebesültek közül ket­
tő kiszenvedetL A halottak száma ezzel 
hatra emelkedett. Ezen kívül még 26 sebe- 
sültje van a megrázó szerencsétlenségnek.

Bistrita, március 25. A most átépítés 
alatt lévő északtranszilvániai vonalon, mely 
mint ismeretes, Bucovinát fogja összekötni 
Transzilvániával, borzalmas katasztrófa tör­
tént. Magúra Éva állomásnál a munkálato­
kat végző katonaság sziklát akart robban­
tani. A hidászok egy alagút kibővítésénél 
dolgoztak, amikor a szikla, amelyet előző 
napon fúrtak meg a robbantás céljaira, han­
gos robajjal összeomlott. A sziklából ezer 
darab kö szóródott széjjel. A földrengésszerű 
robajban váratlanul egy hatalmas szikla­
darab csúszott le a völgybe, ahol a bucu- 
resti utászezrednek egyik százada telepedet* 
meg. A szikla négy katonát maga alá teme­
tett és a felismerhetetlenségig összeroncsolt.
A szikladarabok borzalmas pusztítást vé­
geztek a katonák soraiban. Hét katona sú­
lyosan, tizenöt könnyebben sebesült meg.
Az életbenmaradt katonák kétségbeesve j nak. Petach-Tikvának húszezer lakosa vaui.

Város lett Petach-Tikva
Jeruzsálem, március 25. Petach-Tikvát, a 

legrégibb cionista telepitvényt, várossá nyil­
vánították. Petach-Tikva Palesztina második 
zsidó városa, melynek csak zsidó lakói van-

Földei vásámlt a m&gyar állatin 
egy Habsburg főhercegtől

Budapest, március 25. A magyar anam 
kétmillió 400 ezer pengőért megvette 
Habsburg főherceg birtokait. A hatalmas 
területet belső telepítésre fogják felhasz­
nálni.

LEGÚJABB SPORT

Az Unlrea T^cofo? legyőzte 
a Gieret

TJnirea Tricolor—Gloria 5:3 (1:2)

Bucuresti, március 25. Csütörtökön délután 
az obori pályán az Unlrea Tricolor nemzeti 
bajnoki mérkőzést játszott az aradi Glóriá­
val. A bucuresti csapat 5:3 (1:2) arányban 
győzött. Az eredmény reális és ez megfelel a 
mutatott játéknak. A gólok sorrendje: it 9- 
Nicola (Gloria), 34. Sonny Niculescu (fejes­
gól), 42. p. Mercea (Glória). Szünet után U* 
p. Rohan (Gloria), 13. p. Iordache, 25. P- 
Schileru, 39. p. Iordache, 43. p. Voíintir (ön­
gól). Vartolomeu (Constanta) gyengén bírás­
kodott
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CaENZERA'-1

A romái
sulyj

Prága, márcj 
Milán prágai 
tegnap Prági 
közleményt adl 

„Március 244 
Hodzsa Milán [ 
résztvett Ki 
tárgyalásokon 
désekkel együt 
kapcsolatai aij 
natkozó leheti 
telemben tárj 
mény kötése 
kenyebb tei 
amik igen nag 
két ország gz 

Teljes és réj 
a csehszlovák 
seregnek 
oldalát illetők 

A román 
kök arra a 
államaik közöl 
kedvezően ala| 
együttmükodé 
many, a törv 
állam hivat; 
összes társad 
ro-konszenv m 

Megállapíts 
állam általár 
kisantant és 
és hogy közt 
fenn az erőt 
leg. A két mi 
leg érdeklődé 
Jugoszlávia 3;J 
állapította, hí 
den terén telj| 
nak.

Jugoszlávia 
folytatott tárj 
elnök igen na 
lát a konszcl 
ben, amit a 
kívántak.

A két mini 
mecserét -föl 
Tárnok ka peso 
két kormán 
vall. Készek] 
termékeny eg 
nai államofck 
ták, hogy a 
teljes érövé 
taurációjára

latban
vetkez
irodán

hogy

urna
pozil
bikái
óta
tam
kuss

személye

azon


